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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Strah - neizogiben 
ali nepotreben?

Strah je občutek, ki že od nekdaj spremlja člo-
veštvo. V naših srcih in mislih se skriva kot temač-
na senca, ki lahko vpliva na naša dejanja, odnose in 
odločitve. Sprašujemo se, kakšen je njegov dejanski 
vpliv na naše vsakdanje življenje.

Nekateri trdijo, da je strah zgolj iluzija, ki jo je 
mogoče premagati z voljo in pogumom. Drugi ga vi-
dijo kot naravno človeško reakcijo, ki nas opozarja 
na nevarnosti in nas spodbuja k previdnosti. Kako 
se odzivamo na strah, je ključnega pomena. Ali nas 
paralizira in nas sili v pasivnost, ali pa nas spodbu-
di k akciji in rasti?

Strah ima poleg vsega tudi moč, da oblikuje naše 
odnose - lahko nas oddalji od drugih ali nas zbliža, 
ko se z njim soočimo skupaj. Vpliva na naše odlo-
čitve o tem, kaj bomo počeli v življenju, kakšnim sa-
njam bomo sledili in kakšne izzive bomo sprejeli. Po-
gosto se izkaže, da so naše največje prelomnice po-
vezane prav s premagovanjem strahu. Ko prestopi-
mo meje lastnega udobja, se nam velikokrat odpre-
jo nova obzorja, ki nas obogatijo in nas oblikujejo v 
bolj odprte, modrejše ljudi.

Ampak ali je strah le ovira ali lahko služi tudi kot 
učitelj? Morda je prav strah tisti, ki nas uči empa-
tije in sočutja, ko se zavemo, da so tudi drugi ljud-
je soočeni s svojimi strahovi. In morda je v tem za-
vedanju skupnega občutka ranljivosti priložnost za 
povezovanje in razumevanje, ki presega meje naših 
lastnih strahov.

Zdi se, da je ključ do obvladovanja strahu v spre-
jemanju - sprejemanju sebe s svojimi strahovi, pa 
tudi sprejemanju drugih, ki se srečujejo s podobni-
mi izzivi. S tem se odpira pot k razumevanju, zdra-
vljenju in rasti. Če se naučimo živeti s strahom, na-
mesto da bi dovolili, da nas zasužnji, lahko najde-
mo notranjo moč, ki nas vodi skozi življenje, ne gle-
de na to, kaj nas čaka v prihodnosti.

TA
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Tema tedna

ENERGIJSKE PIJAČE NISO ZA MLADOLETNIKE

Mladostniki radi pijejo energijske pijače, ne marajo 
pa gibanja in spanja

Energijske pijače niso za otroke in 
mladostnike, pa vendar po povsem sve-
žih izsledkih po njih posega kar 40 od-
stotkov mladostnikov, pije jih že vsak 
drugi 15-letnik. Prav v tem času pra-
vo evforijo med mladoletniki povzro-
ča tudi pijača Prime, ki je veliko prilju-
bljenost dosegla s pomočjo viralnih ob-
jav na družbenih omrežjih. Ciljna sku-
pina oglaševalcev pijače Prime, ki ima 
v eni različici izjemno visoko vsebnost 
kofeina, so prav otroci, opozarja Zve-
za potrošnikov Slovenije (ZPS). Uživa-
nje takšnih pijač pa je med mladolet-
nimi povezano z vrsto zdravstvenih te-
žav in tveganih vedenj. Številne sloven-
ske zdravstvene, športne in mladinske 
organizacije so se zato združile v akciji 
osveščanja, kako do dobre energije brez 
energijskih pijač.

ENERGIJSKE PIJAČE PIJE KAR 
40 % MLADOSTNIKOV

Sveži podatki raziskave Nacionalnega 
inštituta za javno zdravje (NIJZ) Z zdrav-
jem povezano vedenje v šolskem ob-
dobju (HBSC, 2022) so, kar se tiče uži-
vanja energijskih pijač med mladostni-
ki, zelo alarmantni. Številke so pokazale, 
da energijske pijače pije kar 40,9 % mla-
dostnikov, od tega vsak peti 11-letnik in 
že vsak drugi 15-letnik. Omenjene pijače 
konzumira skoraj polovica fantov (46,7 
%) in dobrih 35 odstotkov deklet. Od-
stotek narašča z odraščanjem, največ pa 
po njih posegajo 17-letni fanti (kar 60,3 
%). Edini razveseljujoč podatek je, da se 

je v obdobju 2014-2022 znižal odstotek 
13-letnih fantov, žal pa je hkrati poraslo 
število 11- in 13-letnih deklet, ki uživajo 
energijske pijače.

TELESNA DEJAVNOST MLADIH 
NE NAVDUŠUJE

V raziskavi Z zdravjem povezano ve-
denje v šolskem obdobju (HBSC, 2022) 
so tudi izsledki o telesni dejavnosti mla-
dostnikov. Tudi na tem področju rezulta-
ti niso najbolj obetajoči. Le slabih 20 od-
stotkov mladostnikov je telesno dejavnih 
v skladu s priporočili, ki svetujejo teles-
no dejavnost vse dni v tednu vsaj eno 
uro na dan. Poleg tega se odstotek redno 
telesno dejavnih mladostnikov znižuje, 

slabšajo pa se tudi rezultati na področju 
spanja mladostnikov. Dovolj spanca med 
šolskimi dnevi si privošči le nekaj več kot 
tretjina (38,7 %) 11- in 13-letnikov in prib-
ližno petina (19,3 %) 15- in 17-letnikov. 

SLABE NAVADE VODIJO 
DO PREVELIKE TEŽE

Vsi zgoraj našteti dejavniki lahko v ve-
liki meri pripomorejo k povečani telesni 
teži otrok in mladostnikov, slednja pa je 
povezana s številnimi dejavniki tvega-
nja za srčne in druge kronične bolezni 
kasneje v življenju. Delež osnovnošol-
skih otrok in mladostnikov med 6. in 15. 
letom starosti, ki se spopadajo s preve-
liko telesno težo, po svetu hitro naraš-

ča. Na spletnem portalu Zdravje v ob-
čini 2023 je tudi kazalnik, Prekomerna 
prehranjenost otrok in mladostnikov, 
ki opisuje, kakšen delež otrok in mla-
dostnikov med 6. in 15. letom staros-
ti, ima indeks telesne mase nad mejno 
vrednostjo prekomerne prehranjenosti 
za ustrezno starost in torej zajame vse 
preddebele in debele. V zadnjem mer-
jenem referenčnem obdobju, leta 2021, 
je njihov delež na državni ravni znašal 
28,7. Nekoliko pod povprečjem so otro-
ci iz občin Solčava (27,8), Luče (27,8) in 
Ljubno (25,8). Otroci iz ostalih zgornje-
savinjskih občin državno povprečje pre-
segajo. Največji delež preddebelih in de-
belih otrok med 6. in 15. letom starosti je 
zabeležen v občini Mozirje (31,6). 

Tatiana Angioi

Uživanje energijskih pijač je med 
mladoletnimi povezano z vrsto 
zdravstvenih težav in tveganih 

vedenj. (Foto: zajem zaslona) 
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Tema tedna, Zdravstvo

Brigita Pukmeister Rožič, dr. med. specialist pediater:
»Mladi so zelo dovzetni za oglaševanje spletnih vplivnežev. Hitro postanejo izdelki, ki jih pro-

movirajo, statusni simbol. Trenutno so zelo popularne kontroverzne energijske pijače. Odsve-
tuje jih ne le zdravstvena stroka, temveč tudi Zveza potrošnikov Slovenije. Embalaža je nepri-
merno označena, kar ponuja pomisleke o škodljivosti vsebine. Vsekakor energijski napitki vse-
bujejo visoke količine sladkorjev, kofeina, teina, sestavine, ki so skrajno škodljive in neprimer-
ne za otroke in mladostnike. Poleg energijskih napitkov se ponujajo tudi trendovski rehidra-
cijski napitki. Na hitro se zdijo precej nedolžna pijača, vendar ni tako. Vsebujejo barvila, aditi-
ve, konzervanse, umetna sladila. Velikokrat so vprašljive tudi količine sestavin v tovrstnih pi-
jačah. Neprimerne za otroke in mladostnike so tudi sladke gazirane pijače, industrijski ledeni 
čaji, oslajeni sadni sokovi … Te pijače vsebujejo veliko sladkorjev.

Otroški organizem se še razvija. Vse te škodljive snovi negativno vplivajo na razvoj otroka. 
Tako telesno kot tudi psihično. Uživanje takšnih neustreznih pijač lahko pri otroku in mlado-
stniku privede do številnih patoloških kliničnih stanj, kot so odpoved jeter, srca, ledvic, pre-
komerna telesna teža, utrujenost, brezvoljnost … Biti kul ni vedno tako zelo kul. Vzgoja otrok 
mora temeljiti predvsem na »Jej zdravo, pij zdravo, misli zdravo«. Ne pa zapasti pod vpliv tren-
dovskih tik tok vplivnežev.

Primerna pijača za otroke je le voda, lahko tudi nesladkan čaj. Ne instant v prahu s sladili, 
ampak iz posušenih zdravilnih zelišč. Čaji naj bodo rahlega okusa. Za otroke takšni čaji ne sme-
jo biti preveč intenzivni, koncentrirani. Pri dehidraciji je osnovna tekočina ORS, kjer otrok na-
domesti elektrolite in sladkorje v ustreznem razmerju. Vedno pa moremo vedeti, da smo star-

ši tisti, ki smo vzor otrokom. Jih učimo, pripravljamo na življenje. Jih varujemo, a dopuščamo izkušnje. Predvsem jih v živ-
ljenju usmerjamo. Poskusimo jih odvrniti od raznih trendovskih, nezdravih živil, napitkov in načinov življenja. Nekoč nam 
bodo hvaležni.«

ZGORNJESAVINJSKI CENTER ZA KREPITEV ZDRAVJA

14. november – svetovni dan sladkorne bolezni
Sladkorna bolezen tipa 2 (SB2) pred-

stavlja eno izmed najpogostejših kronič-
nih bolezni, ki prizadene milijone ljudi 
po vsem svetu. Ta bolezen je kronično 
stanje, pri katerem telo ne more ustre-
zno uporabljati hormona inzulin ali pa 
ga ne proizvaja dovolj, a je ključen za 
uravnavanje ravni sladkorja v krvi. Za 
razliko od sladkorne bolezni tipa 1, ki se 
običajno pojavi v mladosti, se sladkor-
na bolezen tipa 2 pogosto razvije kasne-
je v življenju, pogosto zaradi nezdrave-
ga načina življenja.
UTRUJENOST IN UPAD STORILNOSTI

Sladkorna bolezen tipa 2 se začne po-
javljati komaj opazno, saj je trebušna 
slinavka vse izrazitejši inzulinski rezis-
tenci v začetku kos s pospešenim pro-
izvajanjem inzulina. Raven sladkorja v 
krvi sicer vseeno lahko začne naraščati, 
a večina bolnikov te zgodnje faze nasto-
pa bolezni ne opazi. Šele ko se trebuš-
na slinavka po običajno že kar dolgole-
tnem pretiranem izločanju inzulina ut-
rudi in v kri ne more več izločati dovolj 
inzulina, raven krvnega sladkorja toli-
ko naraste, da bolnik to začuti kot utru-
jenost in upad storilnosti. Trajno povi-
šana raven sladkorja v krvi dolgoročno 
škoduje organizmu. Če sladkorne bo-
lezni tipa 2 ne zdravimo pravilno, lah-
ko privede do resnih zapletov, vključno 
z boleznimi srca, odpovedjo ledvic, sle-
poto, poškodbami živcev in celo ampu-
tacijo okončin.

SODELOVANJE Z DRUŠTVOM 
DIABETIKOV

Pomembno je, da ljudje s sladkorno 
boleznijo tipa 2 sledijo zdravemu na-
činu življenja, ki vključuje uravnoteže-
no prehrano, redno telesno aktivnost 
in nadzor nad telesno težo. V nekate-
rih primerih so potrebna tudi zdravila 
za uravnavanje ravni sladkorja v krvi. 

Diabetološka društva igrajo pomembno 
vlogo pri podpori in izobraževanju lju-
di s sladkorno boleznijo tipa 2 ter nji-
hovih svojcev. Sodelovanje med zdra-
vstvenimi ustanovami in diabetološki-
mi društvi ima pomemben vpliv na iz-
boljšanje kakovosti življenja ljudi s to 

boleznijo. V Zgornjesavinjskem centru 
za krepitev zdravja smo ponosni na tes-
no sodelovanje z Društvom zgornjesa-
vinjskih diabetikov Mozirje.
DOBRO SODELOVANJE ZA ZDRAVJE

V Mozirju diplomirana medicinska 
sestra iz Zgornjesavinjskega centra za 
krepitev zdravja dvakrat mesečno izva-
ja meritve krvnega sladkorja, krvnega 

tlaka in holesterola, kar omogoča 
ljudem s sladkorno boleznijo tipa 2 
redno spremljanje njihovega zdra-
vstvenega stanja. Enkrat mesečno 
potekajo meritve v Gornjem Gra-
du, po potrebi tudi v Solčavi. Po-
leg tega organiziramo različna pre-
davanja in izobraževanja v sode-
lovanju z mozirskim diabetološ-
kim društvom. To sodelovanje je 
ključno za ozaveščanje, izobraže-
vanje in podporo ljudem s sladkor-
no boleznijo tipa 2, saj jim poma-
ga razumeti njihovo stanje, izbolj-
šuje njihovo samozavest pri obvla-
dovanju bolezni ter spodbuja zdrav 
način življenja. S skupnimi močmi 
lahko omogočimo boljše razume-
vanje, podporo in oskrbo za vse, 

ki se spopadajo s to zahtevno bolezni-
jo, ter pripomoremo k zmanjšanju nje-
nih negativnih vplivov na njihovo živ-
ljenje. Zato priporočamo, da se pridru-
žijo članom Društva zgornjesavinjskih 
diabetikov Mozirje. 

Urška Ugovšek, mag. zdr. nege
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Iz občin

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Pomoč prebivalcem in podjetjem prihaja 
na prave naslove

Sedma redna seja Občin-
skega sveta Občine Nazarje, 
ki je bila v četrtek, 19. okto-
bra, je potekala pod vtisom 
avgustovske vodne ujme. 
Pod točko pobude in vpraša-
nja so člani občinskega sve-
ta poizvedovali o poteku raz-
deljevanja donacij, ki prite-
kajo v občinski proračun. V 
ta namen je bila imenovana 
komisija, razdeljevanje ma-
terialne pomoči v poplavah 
prizadetim občanom pa že 
poteka.

BONE RAZDELILI 72 
DRUŽINAM

Nazarski župan Matej Pe-
čovnik je pojasnil, da se je 

iz naslova donacij v občin-
ski proračun nateklo 229.827 
evrov. Od tega so pravne ose-
be prispevale dobrih 224 tisoč 
evrov, ostalo so bile donaci-
je posameznikov. Tako je NLB 
donirala 200.000 evrov za iz-
boljšanje poplavne varnos-
ti v občini. Velenjsko podje-
tje Hisense je namenilo do-
nacijo v obliki darilnih bo-
nov za nakup njihovih apara-
tov v vrednosti 10.000 evrov. 
Občina je imenovala komi-
sijo, ki je bone razdelila 25 
družinam. Komisija je preje-
mala vprašanja, če še bodo 
boni, zato jih je občina kupi-
la še v vrednosti 10.000 evrov 

in še enkrat v vrednosti 8.800 
evrov iz sredstev nenamen-
skih donacij. Tako so skupaj 
razdelili bone po 400 evrov 
na družino, prejelo pa jih je 
72 družin.

150.000 EVROV MANJ 
PRIHODKOV 

V NASLEDNJEM LETU
Župan je še pojasnil, da je 

občina kot donacijo preje-
la tudi 10 kompletov postelj 
(postelja, vzmetnica, pos-
teljnina), ki jih je komisi-
ja razdelila 6 družinam. Pe-
čovnik je še izpostavil, da je 
država pokrila vse stroške 
odpadkov, ki so bili odstra-
njeni v času intervencije 

(od občanov, podjetij, trgo-
vin ...). Občina je poravna-
la večjo porabo vode v me-
secu avgustu, ki so jo pora-
bili občani, gasilci in pod-
jetniki, ko so spirali povr-
šine okrog objektov. Občin-
ski svet je na seji potrdil 50 
% oprostitev plačila nado-
mestila za uporabo stavb-
nega zemljišča za podjetja, 
ki so bila poplavljena, in za 
občane, ki so imeli popla-
vljene bivalne dele objek-
tov. To bo pomenilo približ-
no 150.000 evrov manj pri-
hodkov v proračunu občine 
v naslednjem letu.

Roman Mežnar

OBČINA LJUBNO

Prioriteta je bila kanalizacija, sedaj na vrsti ceste 
in ostala infrastruktura

Uničene cevi kanalizacije, ki je tekla pod reko Ljubnico, 
so zamenjane. 

Občina Ljubno je dober 
mesec po poplavah na po-
sebnem računu zbrala dob-
rih 750 tisoč evrov, namenje-
nih za sanacijo po poplavah. 
Del sredstev so donirali iz-
ključno za obnovo občinske 
infrastrukture, preostanek 
donacij je namenjen druži-
nam oziroma prebivalcem, 
ki so v poplavah izgubili vse, 
ali pa so bili njihovi domo-
vi poplavljeni in poškodova-
ni. Občina Ljubno je ocenila, 
da je škode na občinski infra-
strukturi po poplavah za 115 
milijonov. V sistem Ajda so 
vnesli skupno 781 vlog, sku-
pna višina škode pa naj bi 
znašala 83 milijonov.

KOMISIJA IN DELOVNA 
SKUPINA

Za razdelitev sredstev iz 
solidarnostnega sklada je bila 
ustanovljena komisija, sesta-
vljena iz članov občinskega 
sveta. Komisija je pregledala 
vloge občanov in na osnovi 
več kriterijev, so določili vi-
šino pomoči za vlagatelje. 
Občina Ljubno je izdala tudi 
sklep o imenovanju delovne 

skupine za obnovo po popla-
vah, imenovano tudi tehnič-
na ekipa, v kateri je pet čla-
nov, katerih naloga bo spre-
mljanje stanja in sodelovanje 
pri obnovi.

PO KANALIZACIJI 
NA VRSTI CESTE

Po poplavah je bila priori-
teta ureditev kanalizacije in 
usposobitev delovanja čistil-
ne naprave, je svetnikom po-
ročal župan Franjo Naraloč-
nik. Zelo pomemben je bil 
tudi odvoz odpadkov. Sedaj 

so na vrsti cestne povezave. 
Zavod za gozdove jim mora 
pripraviti seznam gozdnih 
cest, ki so potrebne urejanja 
ter določiti prioritete. Od po-
škodovanih ali uničenih mo-
stov je bil postavljen nadome-
stni most v Rastkah, uničenih 
je tudi več brvi. Zanje je obči-
na naročila projekt, vprašanje 
je predvsem, kakšna bo mo-
rala biti višina brvi. Ko bo di-
rekcija za vode podala svoje 
zahteve, bodo lahko začeli z 
njihovo obnovo. 

O VODAH ODLOČAJO 
LE VODARJI

Na seji, katere dnevni red je 
bil zelo prilagojen dejavnos-
tim v času po poplavah, so se 
svetniki tudi odločali o postav-
ki za plačilo prostovoljcem, ki 
so popisovali škodo in vnaša-
li podatke v sistem. Občine so 
dale predlog, da bi bila urna 
postavka po vseh občinah 
Zgornje Savinjske doline ista, 
župani pa bodo skupaj spreje-
li sklep, kakšna bo. V času po 
poplavah je občinska uprava 
tudi s pomočjo svetnikov po-
iskala kar največ izvajalcev del, 
tudi občani so veliko pomaga-
li. Za mesec avgust so odda-
li popis del, plačilo izvajalcem 
sledi, ko jim bo država naka-
zala sredstva za intervencijo. 

Medtem ko pri urejanju 
cest naj ne bi bilo težav in je 
veliko že narejenega, je več 
težav z urejanjem voda, kjer 
ima glavno besedo direkci-
ja za vode. Ker so odvisni od 
dela koncesionarja, družbe 
Nivo, je na tem področju več 
pripomb glede izvajanja del.

Tekst in foto: ŠMS
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POVABILO DOMAČINOM IN PROSTOVOLJCEM

»Očistimo Zgornjo Savinjsko dolino«

K akciji želijo povabiti domačine pa tudi prostovoljce od drugod, da v dneh pred zimo 
strnejo moči in s civilno pobudo vrnejo moč prebivalcem, krajem in naravi. 

Od uničujoče ujme bodo 
kmalu minili trije meseci. 
Prvi tedni so z izjemno po-
močjo prostovoljcev vsem 
prebivalcem doline gotovo 
dali mnogo upanja in zago-
na, da svoje domove in kra-
je uredimo in očistimo. Za-
nimanje za dolino, prosto-
voljsko in drugo pomoč je 
upadlo. 

MOTIVACIJA ZA 
PRIHODNJI RAZVOJ

Po poplavah ostaja po celi 
dolini – od Letuša do Logar-
ske doline ogromno napla-
vin in odpadkov, na poljih 
pa dosti kamenja. Neure-
jena okolica ne daje dobre-
ga signala postavljanju doli-
ne na noge, še manj razvoju 
gospodarstva in turizma ter 
prihodu gostov. Zato so se v 
novo nastajajočem Društvu 
za povezan razvoj Zgornje Sa-
vinjske doline odločili, da or-
ganizirajo akcijo »Očistimo 
Zgornjo Savinjsko dolino« 

in s tem dvignejo motivacijo 
za prihodnji razvoj. K akciji 
želijo povabiti domačine pa 
tudi prostovoljce od drugod, 
da v dneh pred zimo strne-
jo moči in s civilno pobudo 
vrnejo moč prebivalcem, kra-
jem in naravi.

SODELOVANJE Z VSEMI 
OBČINAMI

Akcijo bi prvič izvedli 18. 
novembra v vsaki občini po 
enotnem sistemu. Osredoto-
čili bi se na naplavine in od-
padke ob rekah in potokih ter 
pomoč kmetom na poljih in 

ne na splošno pobiranje od-
padkov. Pobudo za akcijo da-
jejo iz nastajajočega Društva 
za povezan razvoj Zgornje Sa-
vinjske doline, akcijo pa že-
lijo organizirati v sodelova-
nju z vsemi občinami doline. 

NK

OBČINA REČICA OB SAVINJI

Podpisali pogodbo o sofinanciranju projekta Biseri 
naravne dediščine

Urejanje nasipa Savinje od Varpolj do Trnovčke brvi naj bi 
se financiralo iz projekta. (Foto: arhiv občine)

Občina Rečica ob Savi-
nji je podpisala pogodbo z 
Ministrstvom za gospodar-
ski razvoj in tehnologijo za 
sofinanciranje projekta Bi-
seri naravne dediščine. Sle-
dnji je bil potrjen na osnovi 
vloge, oddane na Javni raz-
pis za sofinanciranje vlaganj 
v javno in skupno turistič-
no infrastrukturo in narav-
ne znamenitosti v turistič-
nih destinacijah.

OBNOVA NASIPA 
OD VARPOLJ DO 

TRNOVČKEGA MOSTU
Po besedah županje Majde 

Potočnik se je projekt nana-
šal na obnovo nasipa vzdolž 
levega brega Savinje, od 
Varpolj do Trnovčkega mo-
stu, in na postavitev infor-
macijskih tabel, s pretežno 
naravovarstveno vsebino. 
»Nasip je od avgustovskih 

bo obiskovalec poti doživel 
vodeno meditacijo s spozna-
vanjem zgodovine, kulture in 
ekologije, zaključeno s kuli-
naričnim užitkom.

DELA NAJ BI BILA 
ZAKLJUČENA V ROKU 

DVEH LET 
V okviru projekta, ki je oce-

njen na nekaj več kot 173 ti-
soč evrov, so predvidene 
tudi delavnice lokalnih dru-
štev. Vrednost upravičenih 
stroškov, omenjeni znesek 
se namreč zmanjša za davek 
na dodano vrednost v viši-
ni 31 tisočakov, pa bo mini-
strstvo sofinanciralo v viši-
ni 80 odstotkov – nekaj več 
kot 113 tisoč evrov. Dela na 
projektu naj bi se zaključila 
v roku dveh let. A ga bo ver-
jetno zaradi avgustovskih po-
plav potrebno podaljšati. 

Marija Šukalo

poplav delno poškodovan, 
želja občanov pa je, da se 
tudi zviša. Zato smo prosi-
li pristojno Direkcijo RS za 
vode, da prouči možnosti za 
obnovo in zvišanje nasipa 
ter izda potrebno soglasje za 

izvedbo, ki bo, poleg pouč-
ne sprehajalne poti, prispe-
vala k večji poplavni varnosti 
Nizke in Spodnje Rečice,« je 
o projektu povedala županja 
in dodala, da ta vključuje tudi 
5-zvezdično doživetje. Tako 
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DEL PLAZU V STRUGAH ZDRSEL V REKO SAVINJO

Krajani lahko le nemočno opazujejo, kaj bo prineslo 
naslednje deževje

Večja količina grozečega plazu v Strugah se je delno odtrgala, delno pa že 
dosegla reko Savinjo. (Foto: Paul Orešnik)

Nedavno deževje je zaselku Struge v 
občini Luče prineslo nove skrbi. Del raz-
močenega plazu, ki zaselku grozi že od 
avgustovske vodne ujme, je sredi pre-
teklega tedna zgrmel v reko Savinjo in 
s tem zožil strugo. Naslednjo noč se je 
gmota nato premaknila še za deset me-
trov, a k sreči je voda sproti vsaj delno od-
našala nanešen material in se struga ni 
nevarno zožila. Krajani so lahko dogaja-
nje skupaj z županom Klavdijem Strm-
čnikom le nemočno opazovali in upali 
na najboljše. Na terenu je bila tudi geo-
loginja, ki je ocenila stanje plazu, prebi-
valci pa so se do konca prejšnjega tedna 
vsi izselili na začasne, varnejše lokacije.  

NEVARNOST, DA BI PLAZ 
ZAJEZIL SAVINJO

Plaz že vse od poplav predstavlja veli-
ko nevarnost za zaselek Struge, še zlasti, 
da bi plazoviti nanos strugo zajezil. Ka-
kor je vidno z obeh strani, se je večja ko-
ličina delno odtrgala, delno pa že doseg-
la reko Savinjo, ki plazovito zemljo vsaj 
delno sproti odnaša. Dogajanje na plazu 
so v preteklih nočeh spremljali gasilci. 

POJASNILA STROKOVNJAKOV, KAKO 
SANIRATI POŠKODOVANE OBJEKTE
Za pretekli petek je bilo napoveda-

no, da se pri prizadetih krajanih Strug 
oglasijo strokovnjaki in jim predstavi-
jo, kako sanirati v ujmi poškodovane 
objekte. Pojasnili naj bi jim tudi, kako bo 
potekala cenitev poškodovanih objek-
tov, na podlagi katere se bodo odločali, 

kako naprej. Novembra naj bi skupaj s 
podbetoniranjem spodjedenih hiš, da te 
ne bodo še bolj propadale in razpokale, 
uredili tudi vodovod. »Naše hiše so vse 
bolj razpokane in ne znamo si predsta-
vljati, kakšna bo naša usoda,« je pove-
dal predstavnik v ujmi prizadetih dru-
žin Paul Orešnik.

BR

NAGRADE OB TEDNU EVROPSKE MOBILNOSTI

Občina Rečica ob Savinji med prvimi tremi najaktivnejšimi

Priznanje je na Razkrižju sprejela Lidija Zajc Petrovič (druga z desne). 
(Foto: arhiv občine)

Na Razkrižju se je s podelitvijo pri-
znanj najboljšim sredi oktobra zaklju-
čil letošnji Teden evropske mobilno-
sti. Med tremi najaktivnejšimi je bila 
Občina Rečica ob Savinji, ki je na po-
men trajnostne mobilnosti opozarja-
la v sodelovanju z domačim društvom 
prijateljev mladine. Slednje je namreč 
izvedlo različne aktivnosti in delavni-
ce, s katerimi so opozarjali na pozi-
tivne učinke ob spremembi potoval-
nih navad.

NAJAKTIVNEJŠI OD MANJŠIH KRAJEV 
Ministrstvo za okolje, podnebje in 

energijo Republike Slovenije je rečiški 
občini podelilo Priznanje za aktivno so-
delovanje in Priznanje za najaktivnejšo 
občino v kategoriji manjših krajev. Ome-
njeni nagradi si je občina prislužila, ker 
je z aktivnim sodelovanjem in dosežki 
pri sprejemanju trajnih ukrepov ter oza-
veščanju pomembno prispevala k ure-
sničevanju skupne vizije trajnostno po-
vezanih v skupnosti. 

KLJUB AVGUSTOVSKIM POPLAVAM 
BOGAT PROGRAM

“Čeprav je bila občina hudo prizade-
ta med avgustovskimi poplavami, je iz-
vedla bogat program z različnimi aktiv-
nostmi; nekatere so začeli izvajati že dva 
meseca pred tednom mobilnosti. Naci-
onalno aktivnost Pospravimo ulice so 
skupaj z otroki uspešno izvedli na šol-
skih poteh, hkrati pa so Evropski teden 
mobilnosti izkoristili tudi za promocijo 
trajnih ukrepov, ki so jih uvedli v letu 
2022,” so pojasnili izbiro na ministrstvu.
DRUŠTVU PRIJATELJEV MLADINE V 

POMOČ TUDI DRUGI DELEŽNIKI
Po besedah Lidije Zajc Petrovič, ki je s 

strani Društva prijateljev mladine Rečica 
ob Savinji koordinirala aktivnosti Evrop-
skega tedna mobilnosti, je ta v ospredje 
postavil odločitev za racionalnejše nači-
ne potovanj. Ob splošnem opazovanju 
trajnostne mobilnosti so tako ob pomoči 
osnovne šole, planinskega in turistične-
ga društva ter drugih deležnikov v občini 
opozarjali na nepotrebne ovire in slabe 
prakse, ki otežujejo hojo in kolesarjenje. 

Marija Šukalo
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ODPRTJE PRENOVLJENE EUROSPINOVE TRGOVINE V NAZARJAH

Številni kupci po nakupe znova v svoj 
priljubljen Eurospin

Natalija Pagon, vodja marketinga v podjetju Eurospin 
Eko, d. o. o., je ček v vrednosti dva tisoč evrov predala 

predsedniku PGD Nazarje, Boštjanu Cigaletu. 

V Nazarjah, natančneje na 
Prihovi ulici 56, je po skoraj 
treh mesecih od hudih po-
plav, ki so popolnoma uni-
čile številne zasebne in po-
slovne objekte, vrata svojim 
zvestim kupcem na isti loka-
ciji znova odprla edina in se-
daj popolnoma prenovljena 
Eurospinova trgovina v Zgor-
nji Savinjski dolini. Uradno 
odprtje z bogato pogostitvi-
jo, zabavnim spremljevalnim 
programom z DJ-ritmi in ko-
lesom sreče, na katerem so 
svojo srečo preizkusili števil-
ni obiskovalci, je bilo v četr-
tek, 26. oktobra, ob 9. uri. Od-
prtje je potekalo v znamenju 
dobrodelnosti, saj je podje-
tje Eurospin Eko, d. o. o. ob 

tej priložnosti Prostovoljne-
mu gasilskemu društvu Na-
zarje predalo ček v višini dva 
tisoč evrov.

OD 26. OKTOBRA 
EUROSPINOVA TRGOVINA 

ZNOVA ODPRTA
Eurospinova trgovina v 

Nazarjah je bil v avgusto-
vskih poplavah med tisti-
mi objekti v občini Nazarje, 
ki so bili popolnoma uniče-
ni. Popolna prenova trgovine 

je terjala veliko dela in njeni 
kupci so odprtje pričakovali z 
nestrpnostjo. Od 26. oktobra 
dalje so kupcem znova vsak 
dan od ponedeljka do sobote 
od 8. do 20. ure na voljo za-
ložene police s kakovostnimi 
izdelki lastnih Eurospinovih 
blagovnih znamk. Pred po-
slovalnico so motoriziranim 
kupcem na voljo številna 
brezplačna parkirna mesta, 
preprost dostop pa je urejen 
tudi za kolesarje in invalide.
PRI PRENOVI UPOŠTEVALI 
AKTUALNE SMERNICE NA 
PODROČJU TRAJNOSTI
Trgovina v Nazarjah pred-

stavlja pomemben del verige 
poslovalnic v savinjski regi-
ji. »Mrežo poslovalnic ves čas 

dopolnjujemo z dodajanjem 
novih trgovin ali s prenovo 
obstoječih. Trgovina v Na-
zarjah je utrpela veliko ško-
do zaradi obsežnih poplav in 
zato smo bili primorani po-
polnoma prenoviti trgovino. 
Pri prenovi smo zasledova-
li aktualne smernice na po-
dročju trajnosti in na konč-
ni izdelek smo zelo ponos-
ni,« je na odprtju povedal Bo-
rut Švara, direktor prodaje v 

podjetju Eurospin Eko, d. o. o.
Odprtje prenovljene Euros-

pinove trgovine je pospre-
mil tudi župan občine Na-
zarje Matej Pečovnik. »Av-
gustovskih poplav se bomo 

v Nazarjah še dolgo spomi-
njali. Po zaslugi interventnih 
služb smo veliko že postori-
li in vesel sem, ko vidim, da 
se tudi drugi deležniki v kra-
ju postavljajo na svoje noge. 
Eurospinu želim uspešno po-
slovanje še naprej,« je sklenil 
Pečovnik po tem, ko je skupaj 
z Matjažem Komarjem, izvr-
šnim direktorjem v podjetju 
Eurospin Eko, d. o. o., prere-
zal trak ob odprtju. 

KUPCI VESELI ODLIČNO 
ZALOŽENIH POLIC

Svojo priljubljeno proda-
jalno so ob ponovnem od-
prtju obiskali številni kup-
ci, ki so z zanimanjem pris-
luhnili uradnemu progra-
mu, z aplavzom so pospre-
mili tudi predajo doniranega 
zneska nazarskim gasilcem. 
Navdušeni so bili nad novo 
podobo prodajalne, z vese-
ljem so poskusili številne Eu-
rospinove dobrote. Vodstvo 
podjetja je namreč pripravilo 
slovesnost ob odprtju, kot se 
za uspešnega trgovca spodo-
bi. Odlično založene so bile 

Na otvoritvi so bili prisotni tudi predstavniki 
poslovodstva podjetja Eurospin Eko, d.o.o. (od leve proti 
desni) Borut Švara, direktor prodaje v podjetju Eurospin 

Eko, d.o.o., Matjaž Komar, izvršni direktor v podjetju 
Eurospin Eko, d.o.o., Natalija Pagon, vodja marketinga 

v podjetju Eurospin Eko, d.o.o. in župan Občine Nazarje, 
Matej Pečovnik. 

tudi prodajne police, kupci so 
z veseljem posegali po pestri 
paleti prodajnih izdelkov. Ob 
tem nam je eden izmed kup-
cev, g. Ivan zaupal: »V Nazar-
jah smo bili dolgo časa brez 

trgovine in težko smo čakali 
na ponovno odprtje Eurospi-
na. Domačini ga imamo radi 
in tudi sam zelo pogosto na-
kupujem tukaj. Še najraje 
imam izbiro mesa v mesni-
ci, govedina je odlična, pa še 
poceni je!«

20 LET EUROSPINOVE 
KAKOVOSTI V SLOVENIJI
V Eurospinu, v katerem 

bodo prihodnje leto pra-
znovali 20. obletnico delo-
vanja v Sloveniji, nudijo ši-
roko množico kakovostnih 
izdelkov lastnih blagovnih 
znamk, za katere imajo skrb-
no izbrane dobavitelje. Zato 
lahko svojim kupcem vedno 
zagotavljajo ugodno razmer-
je med kakovostjo in ceno. 
Kakovost potrjujejo števil-
na priznanja kakovosti, kot 
so: izbran produkt trgovskih 
znamk leta 2023 (8 nagraje-
nih izdelkov), odlični peko-
vski izdelek 2023 (12 nagraje-
nih izdelkov), odlična kako-
vost, in Best Buy Award.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi

 V sklopu odprtja nove trgovine je Natalija Pagon, vodja 
marketinga v podjetju Eurospin Eko, d. o. o., v imenu pod-
jetja predala ček v višini 2.000 evrov PGD Nazarje. Ček je 
prevzel predsednik PGD Boštjan Cigale, ki je se je za donacijo 
iskreno zahvalil in zagotovil, da bodo pridobljena sredstva 
porabljena smotrno in za dobrobit vseh občanov.
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DIJAŠKA ORGANIZACIJA SLOVENIJE

V novem predsedstvu tudi Nazarčan Vid Čeplak

Vid Čeplak (prvi iz desne) se bo v svojem mandatu še 
posebej zavzemal za dijake srednjih tehničnih 

in poklicnih šol. (Foto: arhiv DOS)

Parlament Dijaške orga-
nizacije Slovenije (DOS) je 
v sklopu I. redne seje Par-
lamenta v šolskem letu 
2023/24 izvolil nove organe. 
Predsedstvo DOS se je nato 
še uradno konstituiralo. Vlo-
go predsednice je zasedla 
Nika Rojc (Gimnazija Veno 
Pilon Ajdovščina), Odbor za 
PR bo vodil Vid Čeplak (Šol-
ski center Celje), Eva Ob-
lak (Gimmnazija Bežigrad) 
bo ohranila vodenje odbo-
ra za mednarodno sodelo-
vanje in regionalno sodelo-
vanje, Alma Ikanović (Gi-
mnazija Ledina) je prevzela 
vodenje odbora za socialo, 
Val Stankovič Pangerc (Gi-
mnazija Vič) je prevzel od-
bor za izobraževanje, Hana 

poudaril, da je odbor PR eden 
izmed pomembnejših členov 
organizacije, saj skrbi za ob-
veščanje dijakov o delu orga-
nizacije, ureja spletno stran 
in socialna omrežja, skrbi za 
celovito grafično podobo in 
predstavlja organizacijo nav-
zven. »V mojem mandatu se 
bom še posebej zavzemal za 
dijake srednjih tehničnih in 
poklicnih šol, predvsem na 
področju praktičnega uspo-
sabljanja pri delodajalcu. Že-
lim, da delovanje DOS spo-
zna čim več dijakov po ce-
lotni Sloveniji. Nova ekipa 
predsedstva DOS deluje zelo 
usklajeno in povezovalno, 
zato sem prepričan, da bomo 
dobro sodelovali in delali.«

Tatiana Angioi

Kolendo pa je prevzela vo-
denje odbora za šport, kul-
turo in obšolske dejavnosti.

Kot je za naš časopis po- 

vedal Vid Čeplak, se je na po-
ložaju vodje odbora PR želel 
preizkusiti, zato je bil svo-
je izvolitve vesel. Pri tem je 

OSNOVNA ŠOLA NAZARJE

Sprejem prvošolcev v šolsko skupnost

Svečan sprejem v šolsko skupnost na osnovni šoli v Nazarjah.

Za nami je sta prva dva 
meseca šolskega leta in poš-
teno smo zakorakali v svet 
učenosti. Tudi naši prvošol-
ci so že spoznali svoje učite-
ljice, raziskali učilnico in šolo 
ter postali pravi učenci. Kot 
vsako leto smo zanje starejši 
učenci, tako na centralni kot 
na podružnični šoli, pripra-
vili svečan sprejem v šolsko 
skupnost.

Na osnovni šoli v Nazar-
jah je čebelica Lili vneto iska-
la hišico za čebele prvošolke. 
Po vrsti je trkala na okenca 
sobic v čebelnjaku učenosti. 
Prav vse so bile že zasedene. 
V eni so drugošolci z gobico 
ugotavljali, da s hrasta sicer 
res padajo želodi, a da zna biti 
pod hruško še bolj nevarno. V 
naslednji sobici so tretješolci 
potovali z zlato ladjo v Ringa-
rajo in Čarovnijo, čebelica Lili 
pa ni imela časa, da bi poto-
vala z njimi, ker je iskala hi-
šico. Iz naslednje sobice se je 
slišalo petje pevcev starejše-
ga pevskega zbora. Četrtošol-
ci so se predstavili z uličnim 
plesom, petošolci pa so zai-
grali na Orffova glasbila. Ko 
je čebelica Lili skoraj že obu-
pala, je našla prazno sobico. 

Učitelj Mihael ji je povedal, da 
v čebelnjak učenosti sprejme-
mo vse, ki so radovedni in so 
se pripravljeni potruditi, da 
bo tudi zaradi njih v naši šoli 
lepo in prijetno.

Na podružnični šoli v 
Šmartnem ob Dreti so moč 
prijateljstva prikazali vsi 
učenci POŠ. Združili so se in 
nastopili s plesom, dramsko 
igro in deklamacijami. Ugo-
tovili so, da nam v spominu 
na šolo najbolj ostanejo tisti 
trenutki in dogodki, v kate-
rih se spomnimo, kako nam 

je bilo ob drugih ljudeh lepo. 
Kako smo se skupaj igrali na 
igrišču in kako se je učiteljica 
nasmejala našim domislicam 
in se sploh ni razjezila, tudi 
če je nismo ravno ubogali. 
Šola je torej nekaj več kot pa 
zgolj učenje ob zvezkih. V šoli 
se oblikujejo prijateljske vezi, 
ki nam lepšajo dneve.

PREJELI ZAOBLJUBO, 
KNJIGO IN FOTOGRAFIJO
Tudi prvošolci so pokazali, 

kaj so se že naučili, nato pa 
skupaj s predsednico šolske 
skupnosti Elmino Mešinović 

povedali zaobljubo. Iz rok 
ravnateljice Vesne Lešnik so 
prejeli zaobljubo in knjigo, 
darilo Društva Bralna znač-
ka. Nagovoril jih je tudi gos-
pod župan Matej Pečovnik in 
jim podaril fotografije prvega 
šolskega dne. Naši prvošolci 
so torej našli svojo sobico v 
našem čebelnjaku učenosti. 
Želimo jim, da bi se radove-
dno podali v svet znanja, pi-
sanja, igre in novih prijate-
ljev. Srečno!

Učiteljice OŠ Nazarje 
in POŠ Šmartno ob Dreti
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Nasveti

POLICIJSKA POSTAJA MOZIRJE

Preventivne aktivnosti za izboljšane varnosti pešcev 
v cestnem prometu

Da bi se izognili udeležbam 
pešcev v prometnih nesre-
čah, ki imajo pri pešcih sko-
raj vedno za posledico teles-
no poškodbo, velikokrat pa 
so za pešca tudi usodne, sve-
tujemo pešcem, da v priha-
jajočem jesensko-zimskem 
času, ko je vidljivost zaradi 
noči, megle in pogostih pa-
davin zmanjšana, upošteva-
jo naslednje nasvete:

• voznik opazi ponoči ali 
v mraku temno oblečenega 
pešca na 26 m, svetlo oble-
čenega pešca na 38 m, peš-
ca s kresničko ali odsevnim 
trakom na 136 m. Zaradi tega 
je predvsem na neosvetljenih 
delih vozišča v in izven nase-
lja izredno pomembna upo-
raba kresničk in drugih od-
sevnih teles;

• če upoštevamo, da je 
povprečna pot ustavljanja 
vozila na suhem vozišču 32 
m pri hitrosti 50 km/h in 81 
m pri hitrosti 90 km/h (pod 
pogojem, da je voznik psi-
hofizično sposoben in da ni 
podaljšani reakcijski čas) je 
dejstvo, da na neosvetljenem 
vozišču voznik skoraj brez iz-
jeme (predvsem ob upora-
bi zasenčenih luči na vozi-
lu) trči v temno oblečenega 
pešca, celo preden začne za-
virati oziroma izvede mane-
ver umikanja. Dejansko se 
to dogaja tudi v praksi, kar 
pa se, glede na veliko ranlji-
vost pešcev, največkrat kon-
ča tragično;

• pešci imajo možnos-
ti preživetja pri trkih s hit-
rostjo do 30 km/h, že pri 40 
km/h pa je ta možnost bi-
stveno manjša oziroma je ni 
(trk s hitrostjo 50 km/h je za 
pešca enak padcu z višine 10 
m). Vsak trk, tudi pri manj-
ših hitrostih, za pešca pome-
ni telesne poškodbe in po-
sledično lahko invalidnost 
ali smrt;

• Vozniki! Prilagodite hit-
rost vožnje prometnim raz-
meram (hitrost naj bo to-
likšna, da je, glede na vi-
dno polje oziroma dolžino 

osvetljenosti vozišča, ob za-
znavi pešca še možno ustavi-
ti, pot ustavljanja je večja na 
mokri, zasneženi ali polede-
neli cesti), obvezna je upora-
ba dolgih luči (razen v prime-
rih, ko je predpisana uporaba 
zasenčene luči), med vožnjo 
je potrebno biti popolnoma 
koncentriran na vožnjo in 
prometno dogajanje, da peš-
ca in ostale prometne oko-
liščine še pravočasno opazi-
te in ustrezno reagirate, vo-
ziti je potrebno na primerni 
razdalji od desnega roba vo-
zišča, pri vožnji mimo pešcev 
je potrebno biti pozoren na 
dovolj veliko bočno razdaljo, 
da ne pride do oplazenja ali 

trka (upoštevati moramo, da 
lahko pešec nenadoma stopi 
proti sredini vozišča in v ši-
rino vozila ali zunanjih ogle-
dal), v primeru, ko opazite 
pred sabo pešca ali kolesarja 
in je iz nasprotne smeri pro-
met ter ni dovolj prostora za 
vožnjo mimo pešca (ali ko-
lesarja), je potrebno počaka-
ti in ga nato obvoziti v do-
volj velikem loku in ob ob-
vezni uporabi smerokaza (da 

tudi vozniki za nami pravo-
časno opazijo pešca ali ko-
lesarja). Vožnja pod vplivom 
alkohola in drugih z vožnjo 
nezdružljivih snovi, utruje-
nost in slabo počutje, lahko 
bistveno podaljšajo reakcij-
ski čas, kar zelo poveča mož-
nost opisanih prometnih ne-
sreč. Na prehodu za pešce ter 
do 5 metrov pred prehodom 
(na območju križišča pa 15 m 
od najbližjega roba prečne-
ga vozišča pred križiščem), 
na kolesarski stezi, kolesar-
ski poti, pločniku, pešpoti, 
kolesarskem pasu, na ozna-
čenem avtobusnem postaja-
lišču na vozišču, ustavitev in 
parkiranje ni dovoljeno.

• Pešci! Največ kar lahko 
storite za lastno varnost je 
uporaba kresničke, odsev-
nikov (le-te je potrebno no-
siti na strani obrnjeni proti 
vozišču in sicer v višini nad 
kolenom tako, da je vidna iz 
obeh smeri), hodite po po-
vršinah namenjenih pešcem 
oziroma po levi strani vo-
zišča gledano v smeri hoje 
tako, da vedno spremlja-
te nasproti vozeča vozila in 

se jim lahko še pravočasno 
umaknete (v primeru, da je 
tako varneje, lahko izjemo-
ma hodite po desni strani). 
Uporabljajte samo en meter 
vozišča, merjeno od bližjega 
roba vozišča. 

• V primeru, ko ni pešpoti, 
pločnika ali kolesarske ste-
ze, so pravila hoje za orga-
nizirano skupino pešcev ozi-
roma pešca, ki potiska eno-
sledno vozilo, ročni voziček 
ali drugo prevozno sredstvo, 
drugačna. Hodite ob desnem 
robu vozišča v smeri hoje, 
pešec, ki ob sebi potiska eno-
sledno vozilo, pa mora tega 
voditi na svoji levi strani. 

• Pešcem je prepovedana 
hoja po vozišču avtoceste ali 
ceste rezervirane za motor-
na vozila. 

• Vozišče prečkajte na pre-
hodih za pešce (če teh ni pa 
na preglednih delih ceste) v 
vsakem primeru pa izredno 
previdno, pred prečkanjem 
se prepričajte, če so se vo-
zila iz obeh smeri ustavila 
(veliko PN se zgodi, ker vo-
znik in pešec napačno pred-
videvata ravnanje druge-
ga), poudarek je na pravil-
nem prečkanju ceste (usta-
viti se je potrebno korak 
pred robom pločnika ali vo-
zišča (otroci dvignejo roko), 
pogledati levo, desno in zo-
pet levo in če se ne pribli-
žuje vozilo prečkati vozišče, 
če se bliža vozilo počakati, 
da se ustavi, cesto prečka-
ti po najkrajši poti, pravo-
kotno na smer vozišča, na 
sredini ponovno pogleda-
ti na desno, cesto prečka-
ti z običajno hitrostjo hoje). 
Vozišče in kolesarsko stezo 
moramo prečkati na preho-
du za pešce, če je ta od nas 
oddaljen manj kot 100 me-
trov. Vozišča izven prehoda 
za pešce ne smemo prečka-
ti, kadar sta smerni vozišči 
fizično ločeni ali ju loči ne-
prekinjena bela črta.
Matjaž Sem, spec. načelnik 

policijske postaje
policijski inšpektor I

Agencija za varnost prometa in policija opozarjata, da so 
pešci najbolj izpostavljeni udeleženci v prometu. 
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Iz občin, Organizacije

GORNJI GRAD, MOZIRJE

Policisti in župan zadovoljni z medsebojnim sodelovanjem

Minister Boštjan Poklukar in namestnik generalnega 
direktorja policije mag. Robert Ferenc sta se srečala z 

županom Občine Gornji Grad Antonom Špehom. 
(Foto: arhiv MNZ)

V okviru vladnega obiska 
Savinjske regije sta minister 
Boštjan Poklukar in name-
stnik generalnega direktorja 
policije mag. Robert Ferenc 
obiskala policiste Policijske 
postaje Mozirje in se sreča-
la z županom Občine Gornji 
Grad Antonom Špehom. Go-
vorili so o varnostni situaci-
ji na tem območju.
ODLIČNO SODELOVANJE
Na srečanju so govori-

li predvsem o varnosti v tem 
okolju in posledicah poplav. 
Ferenc je županu zagotovil, da 
policisti ves čas skrbijo za red 
in mir ter varnost na cestah. 
Posebnosti na območju obči-
ne policija ne zaznava. Župan 
Špeh se je zahvalil ministru 
Poklukarju za obisk. Kot odlič-
no je ocenil sodelovanje s po-
licijo in pozdravil vladne na-
pore za obnovo infrastruktu-
re po avgustovskih poplavah.

Daljši pogovor sta Poklu- 
kar in Ferenc imela na Poli-
cijski postaji Mozirje, kjer sta 
se seznanila z varnostno si-
tuacijo na tem območju. Vod-
ja policijske postaje Matjaž 
Sem je povedal, da policija 
večjih varnostnih dogodkov 

in posebnosti ne beleži, iz-
postavili pa so prometno si-
tuacijo. Skozi to območje po-
teka le ena prometna poveza-
va, ki je obremenjena z oseb-
nimi, dostavnimi in tovorni-
mi vozili. Poleg tega so zara-
di posledic avgustovskih po-
plav nekateri dostopi in ce-
stne povezave še vedno zapr-
te, zato je promet povečan na 

drugih cestah. Policisti so za-
gotovili, da redno spremljajo 
promet in preprečujejo kršit-
ve cestnoprometnih predpi-
sov ter tako zagotavljajo bolj-
šo varnost vseh udeležencev 
v prometu. Za večjo varnost 
ljudi in premoženja policija 
ves čas prilagaja številne uk-
repe in delo organizira tako, 
da je vseskozi zagotovljena 

varnost ljudem in njihovemu 
premoženju.

Pogovarjali so se tudi o 
posledicah avgustovskih po-
plav in plazov. Policija se je 
takrat zelo hitro odzvala in 
takoj zagotovila večje števi-
lo policistov, ki so skrbeli za 
varnost ljudi in premoženja 
ter preprečevali tatvine in 
goljufije. Ves čas so osveš-
čali prebivalce in jih opozar-
jali na previdnost. Še pose-
bej so se izkazali pri pomo-
či ljudem, ko so reševali nji-
hova življenja in premože-
nje. Pomagali so tudi poli-
cisti z drugih enot in pomo-
žni policisti z opremo ter tri-
je policijski helikopterji, ki 
so evakuirali najbolj ogrože-
ne prebivalce. 

Sodelovanje med polici-
jo in lokalno skupnostjo so 
cenili kot zelo dobro. Poli-
cija ogromno truda vlaga v 
delo z občani, tako z osebni-
mi pogovori kot s preventiv-
nimi akcijami. Letos so po-
licisti na območju Policijske 
postaje Mozirje izvedli kar 
79 preventivnih dejavnosti, 
lani 35.

ŠMS

PREDAVANJE OTORINOLARINGOLOGINJE LEE ZUPAN 

Vpliv sluha na sposobnost za vožnjo
Medobčinsko društvo glu-

hih in naglušnih Velenje je 
v sodelovanju z Društvom 
prijateljev mladine Rečica 
ob Savinji pripravilo preda-
vanje specialistke otorinola-
ringologije Lee Zupan. Zdrav-
nica je v Medgen borzi spre-
govorila o naglušnosti in pro-
metu. Pri tem je poudarila, 
da dokler naš sluh deluje, se 
njegovega pomena niti ne 
zavedamo. Kako pomembno 
vlogo ima v našem življe-
nju, se zavemo šele, ko nam 
ta začne pešati. Izguba slu-
ha je najbolj razširjena inva-
lidnost v zahodni Evropi. A 
sluh, kljub temu, da poma-
ga zaznati dogajanje v okolju, 
nima pomembnega vpliva na 
sposobnost za vožnjo. Osebe 

s takim primanjkljajem imajo 
enake potrebe po mobilnosti 
kot slišeči. Po predavanju so 
udeleženci zastavili zanimiva 
vprašanja, na katere je odgo-
varjala specialistka.

Sekretarka Urška Jakop je 
ob zaključku druženja pove-
dala, da se v društvu že vrsto 
let trudijo, da bi izvedli čim 
več aktivnosti po posame-
znih občinah naše doline in 
seznanjali lokalne skupnosti 

s problematiko gluhih in 
naglušnih oseb. Aktivnosti, 
ki jih je rečiška občina iz-
vajala v zvezi s trajnostno 
mobilnostjo, so bile ideal-
na priložnost, da tudi oni 

pripomorejo k ozaveščanju 
in poudarijo, da so tudi glu-
hi in naglušni udeleženci v 
prometu. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

Specialistka 
otorinolaringologije Lea 
Zupan (druga z leve) je v 

neformalnem pogovoru z 
udeleženci poudarila, da 

imajo gluhi in naglušni 
enake potrebe po 

mobilnosti kot slušeči.
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Savinjski splavarji med turškimi 
roparji leta 1814 (5)

Spomladi leta 1814 je skupina razboj-
nikov na Savi jugovzhodno od Zagreba 
napadla in oropala skupino splavarjev, 
ki jih je vodil splavarski gospodar 
Marko Lipold (1782–1846) iz Mozirja. Ta 
je dogajanje popisal (in ga s poudarki 
duhovito zabelil) v nemščini, slovenski 
prevod pa je bil objavljen v Slovenskem 
narodu leta 1870. – Razbojniki so 
splavarjem pobrali vse, no, skoraj vse, 
kot lahko preberemo, potem pa se je 
njihov vodja – harambaša – poslovil tako, 
da je Lipoldu začel groziti z golo sabljo. 
Prelivanje krvi je preprečil drugi razbojnik, 
o čemer beremo v nadaljevanju.

Z obema rokama je trdno zgrabil 
harambaševo roko za toliko časa, da je 
ta spravil sabljo in mi obrnil hrbet. Toda 
še med potjo je obstal in me vprašal: 
»Ali poznaš Lukeža Konjovića?« Seveda 
sem mu rekel, da ga ne poznam, nato pa 
on pravi: »Jaz sem, drugič me boš bolje 
poznal« in odide.

Samega harambaše nisem več 
videl, se je pa še enkrat vrnil njegov 
spremljevalec, tisti s kratko suknjo, ki 
mi je rešil življenje, in nam ukazal, da 
moramo iti v kolibo, se tam uleči, se čez 
glavo pokriti z raztrganim plaščem, ki so 
nam ga pustili, in tako mirno ležati vsaj 
eno uro, pred pretečenima dvema urama 
pa da se ne smemo odpeljati. Če se ne bi 
ravnali točno po teh ukazih, bi lahko sami 
sebi pripisali, če bi roparji izza grmovja 
streljali na nas. Če pa bomo ubogali, smo 
lahko povsem brez skrbi; on nam s svojo 
častno besedo zagotavlja, da se nam ne 
bo zgodilo čisto nič hudega. Potem je 
rešitelj mojega življenja odšel, pred kolibo 
pa so ostali na straži trije roparji. Od časa 
do časa so nam ukazali: »Šuti!« (môlči!) 
Toda nisem dolgo tako ležal.

Že čez nekaj trenutkov se je vrnil tisti 
mladi fant z roparskim obrazom in mi 
zaklical: »Gazda, pojdi ven!« To mi je 
dalo misliti, da so me roparji sklenili 
vzeti s seboj in zahtevati za odkupnino 
še več denarja. Ta misel je bila še 
toliko bolj upravičena, ker sem se sam 
spominjal, da so pred dvema letoma 
roparji zajeli dva potujoča trgovca, 
ju odpeljali in zanju zahtevali 20.000 
goldinarjev odkupnine, ki bi jo bilo treba 

položiti na določeno mesto. Tudi sam 
sem se v svojo tolažbo še spominjal, da 
se je s pametnimi ukrepi polkovnega 
poveljstva posrečilo, da je skoraj vso 
roparsko druščino prijelo, oba trgovca 
pa osvobodilo.

To premišljevanje pa le ni moglo 
pregnati mojih skrbi. Vstal sem in 
sem pripognjen hotel zapustiti kolibo 
– pripognjen zato, ker je bila koliba 
prenizka, da bi mogel pokonci stati. Pri 
vratih me zgrabi fantin za ovratnik, tako 
da sem že res mislil, da me hoče pri tej 
priči zadaviti; toliko da sem ga lahko še 
vprašal, kaj hoče, da me tako davi, saj 
mu rad prostovoljno dam, kar bi si želel. 
On obstane in me opomni, da mi hoče 

ovratnik odpeti. Pri tem sem mu rad sam 
pomagal. Ko sem mu odvezani ovratnik 
stisnil v roke, ga je hitro skril v hlačnice in 
mi med begom rekel: »Pojdi nazaj!« Vesel, 
da sem se tako poceni znebil poželjivega 
tatu, sem šel v kolibo, kjer sem se ulegel 
na stari prostor, vendar sem luknjičasti 
plašč tako zasukal, da sem lahko z enim 
očesom videl, kaj se okoli mene in nad 
menoj godi. Čez četrt ure sem opazil, da 
so se zadnji trije roparji drug za drugim 
izgubili v temno noč.

Res nas je slama pekla pod kožo, 
vendar smo célo uro tako ležali v kolibi, 
da se ni nobeden ganil in tudi nobeden 
ne besedice črhnil. Ko je po naši presoji 
pretekla ena ura – moralo je biti pol 
štirih, ker se je začelo že daniti –, smo 
vsi naenkrat vstali in zapustili kolibo. Ne 
da se opisati grimas, ki so jih delali moji 
preplašeni hlapci, ko so se ozrli po splavu 
in opazili, da je izginil – vinski sod! 
Navadno se namreč v Zagrebu naloži 
vino, kolikor ga splavarji potrebujejo 

za celotno potovanje, že doma pa se 
preskrbijo z rižem, fižolom, špehom in 
drugimi vsakdanjimi potrebščinami. Kaj 
naj bi storili? Vso hrano so nam pobrali, 
niti pip si nismo mogli natlačiti, ker je 
šel tobak z roparji na pot. Do Puske smo 
imeli še pet ur [vožnje] in tu bi morali 
čakati še eno uro. Ne, to ni bilo mogoče 
in hitro so bili hlapci pripravljeni, da se 
takoj odpeljemo. Ko sem jim razlagal 
nevarnost, ki bi nam po grožnji roparjev 
lahko pretila, so si znali hlapci hitro 
pomagati: na obeh straneh splava so 
naložili deske eno vrh druge, in sicer tako 
visoko, da je bil največji med nami varen 
in popolnoma skrit za njimi, čeprav je 
stal zravnan. Tako utrjeni smo odveslali. 

Res so nam roparji vse pobrali, 
vendar nismo bili tako revni, kakor 
sem mislil. Ko stopim v kolibo, opazim 
tiste tri steklenice dobre rozolije, za 
katere sem harambašo opeharil, ko 
sem mu dal poduhati olje. Čutil sem se 
zelo oslabelega in mislil sem, da me bo 
zaradi prestanega strahu položila huda 
bolezen. Segel sem torej po edinem 
zdravilu, po rozoliji. Odprem eno od 
steklenic, in čeprav nikdar ne pijem kake 
žgane pijače, tudi vina čisto malo, sem 
tu gotovo spil pol maseljca [= približno 2 
decilitra] na dušek. Drugi dve steklenici 
sem dal hlapcem in jim ukazal, naj po 
trije izpraznijo po eno steklenico, pa 
naj tudi bratovsko med seboj pijačo 
razdelijo, kar so tudi storili in vse 
izpraznili, kakor bi v zrak pogledal. 
Rozolija jih je popolnoma razveselila in 
pregnala vse prestane strahove. Pa kaj 
jih ne bi: bila je najboljše vrste in vsaka 
steklenica velika skoraj polič [= kakih 7 
decilitrov]. 

Savinjski splavarji na Polulah v Celju med obema svetovnima vojnama 
(foto: Pelikan)
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Intervju

THE MOONLIGHTING ORCHESTRA S KONCERTOMA 
OBELEŽUJE 20 LET DELOVANJA

Z vokalistom Francijem 
Podbrežnikom o 19-članski 

zasedbi prekaljenih 
glasbenikov

Franci Podbrežnik je glasbenik, pevec in in-
strumentalist ter priljubljen moderator in vodi-
telj. Zaradi njegove vsestranskosti in multitalen-
ta ga srečujemo na odrih najrazličnejših dogod-
kov in prireditev, njegov neusahljiv vir energije, 
smisel za humor, spretno oblikovane misli in be-
sede ter svojskost, ki pogosto pripelje do njegovih 
solčavskih korenin, pa vedno znova prepričajo. A 
tokrat beseda v prvi vrsti ne bo tekla o Franciju, 
tokrat bomo z njegovo pomočjo odrske luči usme-
rili v 19-člansko zasedbo The Moonlighting Orche-
stra, ki letos obeležuje 20 let delovanja in katere 
vokalist je, poleg treh odličnih pevk, tudi Franci. 

•  Si z zasedbo The Mo-
onlighting Orchestra že vse 
od njenih začetkov? 

Ne, moja orkestralnost 
še ni polnoletna. Zasedbi 
The Moonlighting Orche-
stra sem se pridružil pred 
šestnajstimi leti. Najstnik, 
pač. Orkester se, ne samo 
zaradi mene, tudi zaradi 
drugih glasbenikov, dotika 
Zgornje Savinjske doline. 
Miklavž Pintar na trobenti 
prihaja iz Ljubnega, »dvor-
ni« tonski mojster je Rečičan 
Sebastjan Podlesnik, sakso-
fon igra »nazarski« profesor 
klarineta Bojan Zeme. Nek-
daj je kot pianist sodelo-
val še en profesor Glasbene 
šole Nazarje Tomaž Guček, 
pa tudi trobentar ljubenskih 
korenin Roman Podlesnik 
je v preteklosti sodeloval z 
orkestrom. 

prevodu pomeni delo na 
črno. A z inšpekcijo za delo 
smo na isti frekvenci, ni bo-
jazni. Začetki zasedbe so po-
vezani z letom 2003 in s pri-
imkom Zaveršnik. Žal že po-
kojni Albert Zaveršnik, moj-
ster in entuziast, je okrog 
sebe nabral mlade glasbeni-
ke. Začelo se je dogajati. Nje-
govo delo kapelnika je potem 
vrsto let nadaljeval in z no-
tami podpisoval sin Matevž 
Zaveršnik. 

•  Verjamem, da vam v 
tako pestri in obsežni za-
sedbi ni dolgčas. Bi kaj iz-
postavil, kaj še posebej nav-
dihujočega, zanimivega?

Kot zanimivost številka 1 
lahko povem, da je v začet-
ku z orkestrom igral tudi ve-
liki frajer blues, jazz, soul vo-
kala in klavirja Uroš Perić. 

Zanimivost številka 2: tri-
je ustanovni člani Damir 
Smiljan, Izidor Čižič in De-
jan Podbregar so v zasedbi 
še danes. Kralji! Sam sem se 
priključil kasneje, za Perićem, 
ko se je zasedba odločila za 
rednega vokalista. Hud izziv. 

Padel sem med odlične glas-
benike. Ogromno sem se na-
učil in po svoje skušal tudi 
dodati. Lepih 16 let. Vokalno 
se je orkester bogatil s števil-
nimi odličnimi pevkami. 

Zanimivost številka 3: fan-
tje so leta 2021 s polno glas-
beno opremo prišli igrat na 
veleslalomsko tekmo Her-
letov memorial v Logarsko 
dolino na snežni plaz pod 
Planjavo.

•  The Moonlighting Or-
chestra letos torej praznu-
je. Zasedba je postala brhka 
dvajsetletnica, ki se spog-
leduje z različnimi glasbe-
nimi stili. Za kakšne vrste 
skupino gre?

Res je. Brhka Dvajs'tka nas 
še posebej zavaja. Letos z 
vsem žlahtnim, kar je prilete-
lo na naše notne pulte. Orke-
ster je sposoben zaigrati če-
tvorko, žlahtne slovenske po-
pevke, funk, pop, swing, jazz 
standarde ... Dobra muzika s 
krasno pentljo glasbene iz-
vedbe. Hec pri vsem je, da 
organizacijsko delujemo de-
jansko zelo ljubiteljsko, na 

The Moonlighting Orchestra 5. novembra v Žalcu ob 20-obletnici delovanja napoveduje 
pravi glasbeni spektakel. (Foto: Edi Masnec)

Z vokalistom Francijem Podbrežnikom o The 
Moonlighting Orchestra, 19-članski zasedbi samih 

prekaljenih glasbenikov. (Foto: osebni arhiv)

•  Kako se je pravzaprav 
vse skupaj začelo?

Ime orkestra The Moon-
lighting Orchestra sicer v 



Savinjske novice št. 44, 2. november 2023 15

Intervju, Ljudje in dogodki

odru pa na polno profesio-
nalno. Sami si visoko postav-
ljamo letvico. Res je orkester 
zasedba za drugačno izvedbo 
glasbe, kakor jo poznajo pos-
lušalci in kakršno izvajamo 
glasbeniki z različnimi glas-
benimi skupinami, v katerih 
še delujemo.

•  Izbor skladb, preda-
nost glasbi in nastopi v ži-
vo vedno znova navdušijo. 
S čim najbolj prepričate? 

Hja, oder ni nič drugega 
kot velik pripovedni pros-
tor. Ustvarjalci bi radi po-
dali publiki zgodbo. Takšno, 
ki prepriča, ki prevzame. 
Kar se tiče nastopov; pov-
sem preprosto. Če 19 ljudi na 
odru izžareva veselje in nav-
dušenje, avditorij težko os-
tane ravnodušen. Širok na-
bor skladb omogoča, da vsa-
kemu dogodku damo to, kar 
mu pristoji, torej edinstve-
nost orkestra, repertoar, iz-
vedba in, pomembno, dob-
ra družba.

•  Orkester je razvnel že 
številne poslušalce in ple-
salce. Se pogosto zgodi, da 
se dvorana spremeni v ple-
sišče?

Naši nastopi nagovorijo k 
plesu, drži. Toliko energije in 
ritma gre z odra, da dejansko 
poslušalce kar zagunca. He-
eec. Ampak res, velikokrat je 
težava na dvoranskih koncer-
tih. Sedeži omejujejo publiko. 
Letos v Žalcu ne bo tako! Smo 
se odločili, amen. Po dvorani 
se bo plesalo.

•  Kaj zasedbo povezu-
je in ohranja v tako dob-
ri kondiciji že polni dve de-
setletji? Bi lahko izpostavil 
kak mejnik na tej 20-letni 
poti?

Mejniki, hmm, verjetno 
koncerti ob 10- in 15-letnici. 
Ob 10. rojstnem dnevu dva 
razprodana koncerta ravno 
v obdobju najhujšega žledu, 
v februarju 2014. Ob 15-letnici 
pa razprodan koncert na Celj-
skem gradu. Tu je še eden 

tehnično najzahtevnejših in 
navdihujočih koncertov, kon-
cert z ansamblom Golte 2012 
v Mozirju, pa nastop na Pivu 
in cvetju s Katrino Leskani-
ch, angleško zmagovalko Eu-
rosonga 1997 s pesmijo Love 
Shine a Light, svečana akade-
mija Smučarske zveze Slove-
nije ob 80-letnici Združenja 
učiteljev in trenerjev smu-
čanja in še mnogo gala ple-
sov, koncertov, televizijskih 
nastopov ...

•  Za vami so številni 
odmevni koncerti in polne 
dvorane. S čim boste tlako-
vali pot v prihodnje?

Zagotovo bosta jubilejna 
koncerta v Žalcu 5. novembra 
en sam špalir odličnih melo-
dij. Da ga bomo pospremili 
med publiko z vsem žarom 
in energijo, bo za nas izziv 
in močna popotnica za nove 
izzive. In s to dobro voljo in 
vloženim delom nas bodo 
tlakovci peljali novim odrom 
naproti. Vse nastope, ki nas 

čakajo, bomo navdihnili roj-
stnodnevno. Eden takšnih bo 
tudi v Lučah 6. decembra, do-
brodelni koncert ob 150-le-
tnici tamkajšnje osnovne 
šole. 

•  V dvorani Doma II. 
slovenskega tabora Žalec 
se 5. novembra obeta pravi 
The Moonlighting Orches-
tra spektakel. Eden za dru-
gim se bosta ob 20. obletni-
ci delovanja zasedbe zgodi-
la dva koncerta. Kaj si lah-
ko obetamo?

Top 20 za 20 let! Pahljačo ra-
znovrstne muzike, ki je in še 
kroji radijske programe. Sliša-
ni bodo hiti, ki so večni. Pelo 
se bo viže, ki so spremljale 
plesne korake številnih gene-
racij. Od tujerodnih do sloven-
skih napevov. Galantnost na 
odru pa bodo poudarile ple-
salke plesnega kluba KATTAN 
s koreografinjo Tamaro Tav-
čar. Uh, komaj čakam! Prid'te, 
dragi ledi, fletno bo! 

BR

URŠLJA GORA         

Skoraj 100 Uršk na Uršlji gori ob prazniku sv. Uršule

Urške na Uršlji gori iz Zgornje Savinjske doline:
Urška Žunter, Urška Reberčnik in Urška Nerat iz Mozirja, 
Urška Sovinšek iz Nove Štifte, Urška Acman iz Šmihela, 
Urška Bider z Rečice ob Savinji in nekatere druge.

Srečanje na praznik sv. Uršule na Uršlji gori 

Pod vrhom planine Plešivec 
z višino 1.699 m je bil 21. ok-
tobra pri planinskem domu 
in v cerkvici peti Urškin shod. 
Praznovanje je organizirano 
le toliko, da se na množico 
obiskovalcev dobro pripravi 
oskrbnik planinskega doma v 
upravljanju PD Prevalje ter da 
že 5 let preštevajo, kdaj bi se 
na »vremensko« planino se-
šlo 100 Uršk in bi jim pripra-
vili še poseben sprejem. A to 
je le ideja znanega planinca, 
vodnika in gornika Marjana 
Karlovčeca Kare, ki je znan 
po različnih projektih in ide-
jah tudi v zgornjesavinjskem 
pogorju in na Golteh. 

Gora ima le en vrh in tu 
se križajo mnoge planinske 
poti. Prav pod vrhom Plešiv-
ca več kot 400 let ždi najviš-
je ležeča cerkvica v Slove-
niji (menda tudi v Evropi) z 
zavetnico sv. Uršulo. Že peto 
leto sta organizatorja PD Ve-
lenje in PD Prevalje želela pri-
vabiti ob godovanju sv. Ur-
šule čim več, morda kar sto 
planink z imenom Urška. Pri 
sveti maši v cerkvi se je zbra-
lo veliko ljudi, ki po svoje na 

ta dan že od nekdaj »romajo« 
na ta posvečeni vrh med Peco 
in Smrekovcem. Praznično 
sveto mašo, pospremljeno s 
citrami, je vodil slovenjegra-
ški župnik Ernest Berložnik, 
Urške in spremljevalce pa so 
odprtih rok sprejeli v planin-
skem domu ter na travniku 
pred njim. 

V DAR PREJELE 
MAJICO

Dogodka se je udeleži-
lo tudi veliko število planin-
cev iz Zgornje Savinjske do-
line, na veselje prirediteljev 
tudi največ Uršk iz teh kra-
jev; iz Radmirja, Nove Štifte, 

Mozirja, Šmihela, Spodnje 
Rečice, Rečice ob Savinji ter 
drugod. Skupno število se je 
tako od lani povečalo za sko-
raj 20, kar kaže na to, da se 
popularnost tega dogodka po-
večuje. Da rekord, 100 Uršk na 
Uršlji, še ni bil dosežen, nič 
ne de, saj bo ta cilj vabil spet 
prihodnje leto, tradicija pa 
bo trajala še v nedogled, saj 
je osnova temu prazniku več 

kot 100-letna tradicija, ki jo 
ljudje gojijo sami, ne glede na 
druge ideje. V spomin na sre-
čanje je vsaka Urška prejela v 
dar majico z napisom. Prava 
in izvirna želja organizatorjev 
vseh planinskih dejavnosti in 
pohodov je varno obiskovanje 
planin, ki je vir novih moči in 
zdravega življenja »na zemlji 
in v nebesih«.

Tekst in foto: Jože Miklavc 
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KAMP SAVINJA SPODNJE POBREŽJE

Med načrti sanacije tudi protipoplavna zaščita
Kamp Savinja družine Bi-

tenc na Spodnjih Pobrežjah je 
ena tistih turističnih destina-
cij naše doline, ki ji avgusto-
vska ujma ni prizanesla. Po 
besedah Ide Bitenc so v kam-
pu dežurali že pred narašča-
jočo vodo in nič ni kazalo, da 
se bo v zelo kratkem času vse 
sprevrglo v pravo katastrofo. 
Zato je tudi operativna enota 
domačega gasilskega društva 
odšla na intervencijo v kamp 
Menina. Po odhodu gasilcev 
pa je deroča Savinja začela 
naraščati. 
GOSTE SO EVAKUIRALI V 
ZGORNJE NADSTROPJE
Zbudili so goste in jih eva-

kuirali v zgornje nadstropje 
glavne stavbe, avtomobi-
le, avtodome in prikolice pa 
so gostje umaknili na parki-
rišče pred kampom in glav-
no stavbo. A jih je nekaj kljub 
temu zalilo in uničilo. »Skozi 
kamp je drla en meter visoka 
voda, zato nam je zalilo glav-
no stavbo, okolico kampa pa 

je praktično popolnoma raz-
dejalo. Uničilo je parcele in 
glamping hiške, ki smo jih le-
tos postavili, potrgalo nape-
ljavo, naneslo je veliko mu-
lja in naplavin,« je povedala 
Bitenčeva. 

HVALEŽNI, DA NI BILO 
ŽRTEV

»Občutki, ko gledaš, kako 
voda v trenutku uniči vse 

kar si na novo zgradil, ob 
tem vložil veliko sredstev in 
časa, so grozni. Lahko smo le 
nemo gledali, kako nam voda 
odnaša vse, o čemer smo sa-
njali. Ob tem pa smo čutili 
veliko hvaležnost, da je bila 
škoda le materialna in da ka-
tastrofa ni terjala žrtev. Verja-
memo, da so ljudje v naši do-
lini doživljali še hujše stva-

ri,« je o tistem večeru strni-
la misli Bitenčeva in pouda-
rila, da so jim gasilci in va-
ščani priskočili na pomoč pri 
evakuaciji ter nesebično nu-

dili streho nad glavo gostom 
kampa. Seveda tudi pri 
odstranjevanju posledic po-
plav Bitenčevi niso bili sami. 
Tudi tokrat so jim bili v veliko 
oporo tako vaščani in gasilci 
kot drugi prostovoljci, za kar 
so jim neizmerno hvaležni.

OKOLICA DOBIVA 
SVOJO PRAVO 

PODOBO
Do danes jim je uspelo sa-

nirati že večji del kompleksa. 
Glavni objekt še vedno suši-
jo, okolica pa počasi dobiva 
svojo pravo podobo. Seveda 
jih čaka še veliko dela, ven-
dar se po besedah Bitenčeve 
trudijo, da njihova turistična 

destinacija čim prej zaživi v 
svoji še boljši podobi. »So pa 
stroški sanacije visoki in zato 
se vseh popravil ne da izves-
ti tako hitro, kot si želimo,« 

je načrte predstavila lastnica 
kampa in poudarila, da raz-
mišljajo tudi o protipoplavni 
zaščiti, kljub temu, da objekti 
ležijo dvesto metrov od bre-
ga Savinje.

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv Bitenc

V kampu Savinja je zalilo glavno stavbo, okolico kampa pa je praktično 
popolnoma razdejalo.

»Uničilo je parcele in glamping hiške, ki smo jih letos 
postavili, potrgalo napeljavo, naneslo je veliko mulja in 

naplavin,« je povedala Ida Bitenc.
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BOHAČEV TOPLAR 

Zadišalo po gobah in praženem krompirju

Obiskovalci so na tržnici 
poskusili pražen krompir 

in si ogledali razstavo gob. 
(Foto: Mojca Praznik)

Pod Bohačevim toplarjem 
v Nazarjah so si obiskovalci 
lahko ogledali razstavo gob 
in poskusili pražen krompir. 
Dogodek so pripravili člani 
Gobarskega društva Ajdovec 
iz Gornjega Grada v sodelo-
vanju s ponudniki tržnice in 
nazarsko občino.

O gobarski sezoni in glivah 
je spregovoril predstavnik 
društva Franc Pustoslemšek 
ter poudaril, da letošnja se-
zona za gobarje ni ravno pri-
jazna. Letošnja bera gob je 
namreč zelo slaba. Sicer pa 
se gobarji odpravijo v gozd ne 
samo po omenjene gozdne 
dobrote, temveč tudi zaradi 

narave same. Ob iskanju gob 
očistijo tudi prenekatere od-
padke, ki v naravo ne sodi-
jo. Da je pokušina krompir-
ja uspela, so zaslužni prav 
vsi ponudniki tržnice. Vsak 
od njih je namreč prispeval 
različne sestavine za pripravo 
jedi. Tako so obiskovalci lah-
ko okušali ocvirke, krompir, 
čebulo in druge skrivne se-
stavine, ki so dale jedi zna-
čilen okus. 

Marija Šukalo

POGOVOR OB SIRU NA KMETIJI MATK V MATKOVEM KOTU

Planine pripomorejo k ohranjanju živalske 
in rastlinske pestrosti

Etnologinja in kulturna antropologinja Elizabeta Vršnik 
med predavanjem na kmetiji Matk. 

(Foto: arhiv Združenja kmečkih sirarjev)

Združenje kmečkih sirarjev 
Slovenije letos praznuje če-
trt stoletja svojega aktivnega 
delovanja. Ob tej priložnos-
ti bodo pripravili pet okrog-
lih miz, kjer bodo predstavili 
sire in sirarstvo. Eno od teh so 
pod naslovom Planinsko paš-
ništvo in sirarstvo na Sloven-
skem in Solčavskem pripravi-
li na kmetiji Janje in Klemna 
Matk v Matkovem kotu. Pla-
ninska paša namreč  že sto-
letja pomeni v poletnem času 
razbremenitev gorskih in hri-
bovskih kmetij, kamor sodijo 
tudi Matkovi.

O PLANINSKIH SIRIH 
MOHANTU, TRNIČU IN 

TOLMINCU
O širšem pomenu planin-

skega pašništva sta spre-
govorili Solčavanka Eliza-
beta Vršnik, etnologinja 
in kulturna antropologi-
nja, ter doc. dr. Špela Ledi-
nek Lozej z Inštituta za slo-
vensko narodopisje Znan-
stvenoraziskovalnega centra 
Slovenske akademije znano-
sti in umetnosti. Dr. Ledinek 
Lozejeva je pripravila oris 
planin in planinske prede-
lave mleka na Slovenskem. 

Pri tem je poudarila, da se 
je pri predstavitvi opirala 
na izsledke raziskav planin-
skega gospodarjenja v Julij-
skih in Kamniško-Savinjskih 
Alpah, tako svojih, kot sta-
novskih kolegov. Dotaknila 
se je tudi predstavitve pla-
ninskih sirov mohanta, trni-
ča in tolminca. 

PREDELAVA MLEKA NA 
SOLČAVSKEM

Vršnikova pa je sprego-
vorila o predelavi mleka na 
Solčavskem v preteklosti in 
poudarila, da so sire izde-
lovale predvsem majerice - 
pastirice na planinah. Plani-
ne so namreč bile, in so še,  
del solčavske krajine ter so v 
lasti posameznih kmetij na 
omenjenem območju. Danes  
imajo, po besedah Vršniko-
ve, planine velik pomen za 
ohranjanje živalske in ra-
stlinske pestrosti. Prav tako  
so nepogrešljive za turizem 
in rekreacijo ter ohranjanje 
kulturne dediščine.  Ob tem 
pa se kmetje ob paši na pla-
ninah soočajo s problemom 
zveri, ki napadajo živino in 
povzročajo veliko material-
no škodo ter ogrožajo kme-
tovo eksistenco.

PAŠA V VISOKOGORJU 
POVEZANA S PRIDELAVO 

HRANE
Z omenjenim dogodkom, ki 

so ga glasbeno obogatili pev-
ci Okteta Žetev, so po bese-
dah gostitelja pogovora Mat-
ka, želeli z etnološkega vidi-
ka osvetliti, kaj pomenijo pla-
nine in paša v visokogorju ter 
vzdrževanje krajine. S tem je 
namreč povezana tudi pride-
lava hrane za lokalno prebi-
valstvo. Ob tem je poudaril, 
da so sami predani tradiciji in 
zavezani k ohranjanju kme-
tije, ki so jo ustvarili in ohra-
njali že njegovi predniki. Prav 
tako upa, da bo tako tudi z ro-
dovi, ki prihajajo za njim. 

POKUŠINA RAZLIČNIH 
VRST MLEČNIH IZDELKOV

Dogodek so izkoristili tudi 
za predstavitev in degustaci-
jo sirov in mlečnih izdelkov. 
Omenjene proizvode so v 
pokušino dali Spodnji Strmč-
nik iz Luč, kmetija Ramšak iz 
Podolševe in gostitelj, kme-
tija Matk. Obenem je to bila 
priložnost, da se stkejo prija-
teljstva in izmenjavajo izku-
šnje s sirarji z različnih kon-
cev Slovenije.  

Marija Šukalo
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Rekreativni in tekmovalni vrhunski šport 
je potrebno nenehno promovirati

Tokrat smo vprašali za mnenje in ko-
mentar o Športniku leta zelo aktivnega 
rekreacijskega športnika iz Šmartnega 
ob Dreti in direktorja Občinske uprave 
Občine Nazarje Sama Begiča: »Ideja in 
izvedba prireditelja, poznavalca špor-
ta s sodelujočimi predstavniki vseh ob-
čin naše doline (ki so na različne načine 
vpeti v šport) se mi zdi zelo primerna. 
Organizator Ivo Milovanovič s pomočjo 
strokovne komisije ter glasovanja preko 
spletne strani in Savinjskih novic izbira 
zmagovalce na osnovi poprejšnjih pre-
dlogov, podelijo se nagrade v različnih 
športnih kategorijah. Ta način izbora je 
primerna promocija športa. Šport pa je v 
vseh oblikah (rekreativni, profesionalni, 
individualni ali skupinski, para idr.) ne-
kaj, kar je vredno nenehno promovirati. 
Moj predlog je, da bi ob vsem storjenem 
še bolj spodbujali ljudi k aktivnemu pre-
življanju prostega časa, da bi predstav-
ljali vse prednosti, ki jih takšen življenj-
ski slog prinaša. Dogajanje pripomore 
tudi k dejstvu, da naše nadarjene in us-
pešne športnike pobliže spoznamo ter 
da so skozi proces predstavitve vzor no-
vim, mlajšim posameznikom in genera-
cijam, da šport sprejmejo kot del svojega 
učenja in zdravega življenja. Predlagate-
lji, ki pripravijo nabor športnikov ter ži-
rija, ki mora ob glasovanju tudi s svojim 
poznavanjem rezultatov in pomena do-
sežkov opraviti težko in odgovorno delo, 
mora izbrati najboljše med vsemi pre-
dlaganimi odličnimi športniki«. Begič 
je velik zagovornih športa in tudi sam 
navdušen rekreativec, pohodnik, gornik, 

kolesar in še kaj. »Potrebno je popolno 
zaupanje, saj so v izbranci, tudi sami 
najbolj kredibilni predstavniki športa v 
našem okolju. Spomnil bi rad, da smo 
po najtežjem obdobju korone skupaj z 
organizacijskim odborom projekta špor-
tnik priredili v športni dvorani v Nazar-
jah izjemno zaključno prireditev z raz-
glasitvijo najboljših športnikov; športni-

ca in športnik leta sta takrat postala gor-
ska kolesarka Monika Hrastnik in pa-
ra-strelec (para-olimpijec) Franček Go-
razd Tiršek. Dosežki obeh so se me za-
res globoko dotaknili. Pa tudi priredi-
tev, katero sta poleg scenarista in vodje 
prireditve Milovanoviča vodila »špor-
tni« Saša Jerkovič in Irena Hlebš Shya-
ma ob naših sijajnih glasbenikih. Do-
godek je v kraju pustil prijetne vtise in 
še večjo motivacijo odgovornih za pod-
poro in financiranje športa. Kot lokal-
na skupnost poskušamo spodbujati ra-
zvoj športa tudi tako, da Občina Nazar-
je v skladu z razvojnimi načrti občine in 
razpoložljivimi sredstvi proračuna dolo-
ča vrsto in obseg športnih programov, ki 
se sofinancirajo iz občinskega proraču-
na. Ne glede na težave, kakršne nam je 
prizadela poplavna stihija, pa je tu naš 
interes in pripravljenost, da 7. prireditev 
ŠL v hudo prizadetih Lučah podpiramo 
in že glasujemo. Gotovo bom izkoristil 
obe možnosti in oddal glas tistim, ki si 
ga vsekakor zaslužijo«.

Tekst in foto: Jože Miklavc

Emira Avdić, karate
Karate klub Seki Slovenske 
Konjice
1. Pokal Slo (kata), članice
1. Pokal Slo (kata), mladinke
1. DP (kata), kadetinje

Samo Begič, direktor 
Občinske uprave Občine 

Nazarje

(foto: Jože Miklavc)
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Športnik leta, Organizacije, Oglasi

Glasujem za:

Izpolnite vse rubrike pri kate-
gorijah. Le taka glasovnica bo 
veljavna!

Športnik

_____________________________

Športnica

_____________________________

Mlada športnica

_____________________________

Mladi športnik

_____________________________

Ekipe
1. ____________________________
2. ____________________________
3. ____________________________

Prireditelj

_____________________________

ROKOMETNI KLUB NAZARJE

Nazarske 
rokometašice na 

tekmi med Slovenijo 
in Latvijo

V sodelovanju z Rokometno zve-
zo Slovenije so si nekatere članice RK 
Nazarje ogledale žensko kvalifikacijsko 
tekmo za uvrstitev na EURO 2024 med 
Slovenijo in Latvijo. Slovenija je zmagala 
z najvišjo zmago do sedaj, z rezultatom 
51:13. Nazarčanke so uživale v predstavi 
slovenske reprezentance in glasno na-
vijale v dvorani Golovec v Celju.

Po končani tekmi so bile nekatere re-
prezentantke zelo prijazne in so si vze-
le čas ter se slikale z nazarskimi roko-
metašicami, kar jim bo ostalo v lepem 
spominu. Imele so priložnost, da so se 
osebno zahvalile kapetanki slovenske 
reprezentance Ani Gros, ki je aprila le-
tos ob 20. obletnici RK Nazarje podarila 
dres za licitacijo kot pomoč klubu za še 
boljše in kvalitetnejše strokovno delo. 

Klub je še posebej hvaležen Anji Fre-
šer z RZS, ki je uredila, da so si ome-
njeno tekmo lahko brezplačno ogledali.

NK
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Organizacije, Čestitke

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Obeležili 40 let pobratenja

Mozirski gasilci so se udeležili prijateljskega srečanja v Kumrovcu ob 40-letnici 
pobratenja. (Foto: arhiv društva)

Po napornem avgustu so 
se mozirski gasilci udele-
žili prijateljskega srečanja 
v Kumrovcu ob 40-letni-
ci pobratenja med PGD Mo-
zirje in DVD Kumrovec ter 
DVD Dubrava Zagreb in DVD 
Kumrovec.

PRED TITOVO ROJSTNO 
HIŠO LETA 1983 VELIKA 
GASILSKA SLOVESNOST
Leta 1977 sta prostovoljno 

gasilsko društvo Mozirje in 
Dobrovoljno vatrogasno dru-
štvo Dubrava iz Zagreba ob 
praznovanju 90-letnice delo-
vanja PGD Mozirje podpisali 

listino o pobratenju. Do tega 
je prišlo po večkratnem pri-
jateljskem srečanju gasilcev 
omenjenih društev, ki so bila 
izmenoma enkrat v Mozirju, 
enkrat v Zagrebu. Na sreča-
njih so bili organizirani og-
ledi tovarn, v njih so se iz-
vajale tudi praktične vaje ga-
šenja in reševanja, kasneje 
pa tudi medsebojna gasil-
ska tekmovanja in tekmo-
vanja v različnih športnih 
igrah. Obe društvi sta kas-
neje sprejeli dogovor, da bi 
srečanja organizirali nekje 
med Mozirjem in Zagrebom 

in tako je prišlo do sodelova-
nja z DVD Kumrovec, ki se je 
aktivno vključilo v priprave 
in izvedbo srečanja. Po nekaj 
letih takšnega sodelovanja je 
dozorela ideja, da bi opravili 
pobratenje med PGD Mozir-
je in DVD Kumrovec ter med 
DVD Kumrovec in DVD Dub-
rava iz Zagreba. Leta 1983 je 
bila pred Titovo rojstno hišo 
velika gasilska slovesnost, 
na kateri so bile podpisane 
slovesne listine o prijatelj-
stvu med omenjenimi ga-
silskimi društvi in bratenje 
praporov teh društev. 

OD TAKRAT SO MINILA 
ŠTIRI DESETLETJA

Letos mineva 40 let od 
tega dejanja, ki vedno zno-
va utrjuje prijateljsko sodelo-
vanje na vseh področjih ga-
silskega delovanja. Opera-
tivne enote teh treh društev 
so si večkrat ponudile med-
sebojno pomoč ob naravnih 
in drugih nesrečah, tudi ob 
zadnji katastrofalni popla-
vi v naših krajih. Srečanja 
v Kumrovcu se je poleg ak-
tualnega vodstva mozirske-
ga društva udeležil tudi nek-
danji predsednik in odličen 
poznavalec zgodovine gasil-
stva, Jože Zlatinšek, ki je ob 
tej priložnosti dejal: »Vese-
li nas, da se je in se še, prija-
teljstvo med društvi ohranja 
in še poglablja ter uspešno 
prenaša na mlajše članstvo, 
ki z veliko odgovornostjo in 
spoštovanjem nadaljuje ple-
menito prijateljstvo. Vesel 
in počaščen sem, da sem bil 
prisoten na tem srečanju, še 
posebej kot eden od dveh pri-
sotnih gasilcev, ki sva od vse-
ga začetka tega prijateljskega 
sodelovanja del te zgodbe.«

Benjamin Kanjir

SOLČAVA, CENTER RINKA

Temeljni postopki oživljanja in soočanje 
z osebnimi stiskami

V Solčavi v Centru Rinka, 
kjer se nahaja tudi prostor 
društva Hospic, je potekalo 
predavanje s prikazom nu-
denja prve pomoči, v dru-
gem delu pa pogovor o soo-
čanju z osebnimi stiskami ter 
majhnimi izgubami in slove-
si, ki jih dnevno doživljamo. 

PREDAVANJE IN 
PRAKTIČNI PRIKAZ

Po predavanju predsednice 
Slovenskega društva Hospic 
Renate J. Roban o nudenju 
prve pomoči ob nenadnem 
obolenju ali nezgodi je v so-
delovanju s PGD Solčava sle-
dil praktičen prikaz izvajanja 
temeljnih postopkov oživlja-
nja in uporabe avtomatskega 

defibrilatorja. Poznavanje 
postopka in ustrezen pristop 
je še toliko bolj pomemben 
zaradi oddaljenosti kraja od 
zdravniške oskrbe. V življe-
nju se, sploh pa v zadnjem 
obdobju, ki so ga zaznamo-
vale hude poplave, srečuje-
mo z različnimi notranjimi in 
zunanjimi obremenitvami, ki 
lahko hitro vodijo v občutek 
izčrpanosti in izgube stika s 
samim seboj. 

SVETOVNI DAN 
PALIATIVNE IN HOSPIC 

OSKRBE
Ker drugo soboto v ok-

tobru obeležujemo svetov-
ni dan paliativne in hospic 
oskrbe je bila tema še toliko 

bolj na mestu. V drugem 
delu predavanja je Roba-
nova predstavila delovanje 
društva Hospic, nato pa je 

stekel sproščen pogovor o 
življenju, smrti in poznava-
nju samega sebe. 

BR
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Kulinarika, Za razvedrilo, Oglasi
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Zdravje, Ljudje in dogodki

ZGORNJESAVINJSKI CENTER ZA KREPITEV ZDRAVJA 

O raku dojk in psihičnem zdravju

Da bi lahko prepoznale znake bolezni, je Urška Ugovšek 
na lutki predstavila, kako naj bi si dekleta in žene 

preventivno same pregledovale dojke.

Zgornjesavinjski center za 
krepitev zdravja je v sode-
lovanju z Društvom prijate-
ljev mladine Rečica ob Savi-
nji pripravil dve delavnici. V 
Medgen borzi so spregovorili 
o preventivnem pregledova-
nju dojk in psihičnem zdrav-
ju. Medtem ko sta preven-
tivni pregled dojk predstavi-
li vodja centra Urška Ugov-
šek in kineziologinja Rebeka 
Kotnik Fale, pa sta o psiho-
fizičnem zdravju spregovori-
li psihologinji Tanja Povhe in 
Nataša Barle.

ROŽNATI OKTOBER ZA 
OSVEŠČANJE O RAKU 

DOJK
Da so pripravili delavnico 

o pregledu dojk, ni naključje. 
Oktober je namreč svetovni 
mesec o osveščanju najpo-
gostejšega raka pri ženskah 

– raka dojk. Zgodnje odkri-
vanje omenjene bolezni po 
besedah Ugovškove pove-
ča možnosti za uspešno 
zdravljenje. Da pa bi udele-
ženke lahko spoznale znake, 
je na lutki predstavila, kako 
naj bi si dekleta in žene pre-
ventivno same pregledovale 
dojke. Prav tako je predstavila 
tudi program Evropa Dona in 
apelirala na udeleženke, da 
bodo ob samopregledovanju 
pozorne na vse spremembe 
na telesu. Med slušateljica-
mi so bile tudi prebolevnice, 
ki so predstavile svoje izku-
šnje zdravljenja.

V STISKI NISI SAM
Delavnico V stiski nisi sam 

so po besedah psihologinje 
Tanje Povhe ustvarili z na-
menom, da preprečijo mo-
rebitne psihične stiske. Te so 

se posebej pokazale ob ne-
davnih poplavah, ki so priza-
dele našo dolino in Slovenijo. 
Ob preventivnem ukrepanju 
in pogovorih bodo tako pre-
prečili, da ne pride do hujših 

psihičnih bolezni. To pa je 
možno, tako Povhetova, ob 
sproščanju in izvajanju ak-
tivnosti, ki jih imamo radi.  

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

SLOVENSKO DRUŠTVO HOSPIC, OBMOČNI ODBOR ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Za zmanjševanje socialne izoliranosti in graditev nove 
socialne mreže

Na srečanjih se oblikuje varen prostor za celjenje bolečine ob izgubi. (Foto: arhiv društva)

Območni odbor Zgornje 
Savinjske doline Slovenske-
ga društva Hospic je v Mozir-
ju ustanovil skupino za pod-
poro žalujočim. Ta je po bese-
dah vodje odbora Darje Fale 
namenjena odraslim po smrti 
bližnjega. Z njo nudijo varno 
in podporno okolje, v katerem 
se lahko v času žalovanja med 
seboj povežejo posamezniki, 
ki imajo podobno izkušnjo.

POVEZANE OSEBE S 
PODOBNO IZKUŠNJO

Udeležba v skupini z oseb-
nega vidika pripomore k 
nevtralizaciji odzivov na ža-
lovanje, s socialnega pa k 
zmanjšanju socialne izolira-
nosti, saj ponuja novo soci-
alno mrežo.

Udeleženci so v skupino 
vključeni glede na vrsto izgu-
be (izguba partnerja, otroka, 
starša), saj se tako lažje vži-
vijo drug v drugega. Izkušnje 
Slovenskega društva Hospic 
namreč kažejo, da se v skupi-
nah skupaj najbolje počutijo 
osebe s podobnim ozadjem, 

pa tudi s podobno izkušnjo. 
MEDSEBOJNA PODPORA 

IN SPOZNAVANJE 
PROCESA ŽALOVANJA
»Z izmenjavo doživljanj in 

občutij, povezanih s smrtjo 
bližnjega, se udeleženi med-
sebojno podpirajo ter spoz-
navajo izraze procesa žalova-
nja. Na srečanjih se oblikuje 
varen prostor za celjenje bo-
lečine ob izgubi,« je prepri-
čana Faletova in poudarja, 
da skupina skuša vsakega 

posameznika podpreti v nje-
govi notranji moči ter pri is-
kanju podpore v sebi. Poma-
ga mu razumeti odzive ožje 
in širše okolice, ki ima nema-
lokrat težave pri sprejemanju 
nastale situacije. Na ta način 
se gradi most med udeležen-
cem in okolico, kar pripomo-
re k večjemu razumevanju in 
olajšanju komunikacije.

GRADITI ŽIVLJENJE 
KORAK ZA KORAKOM

A včasih je potrebno, da 

navkljub podpori, ki nam jo 
nudijo naši bližnji, družina, 
prijatelji in ostali, tudi sa-
mostojno poiščemo dodatno 
oporo. Zato Faletova svetuje, 
da več počivamo, prebiramo 
literaturo s področja žalova-
nja, se rekreiramo, preživimo 
več trenutkov z družino ali pa 
si vzamemo čas samo zase. A 
najpomembneje je, da gradi-
mo naprej svoje življenje ko-
rak za korakom. 

Marija Šukalo
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Ljudje in dogodki, Oglasi, Zahvale

Glej zemlja si je vzela, kar je njeno.
A kar ni njeno, nam ne more vzeti.
In to, kar je neskončno dragoceno,
je večno in nikdar ne more umreti.

ZAHVALA

ob izgubi drage mame, babice, prababice in sestre

Frančiške BASTL
s Homc

1934 - 2023

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in sodelavcem za izrečene sožalje, molitve in darove za sv. 
maše.

Hvala gospodu Jožetu za besede slovesa, gospodu žu-
pniku za sv. mašo in pogreb. Iskrena hvala tudi pevcem, 
gasilcem, praporščakom in pogrebni službi Morana.

Hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste našo drago ma-
mo pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Dan spomina na mrtve ali 
dan, ko pozabimo na okolje

1. november je dan, ko Slo-
venci množično obiskuje-
mo pokopališča in se s pri-
žiganjem sveč in okrasitvi-
jo grobov, spominjamo umr-
lih. Povečan obisk pokopali-
šč se opazi že kak teden prej, 
ko ljudje začnejo z ureja-
njem grobov svojih bližnjih, 
vrhunec obiska pa je vseka-
kor prav 1. november ter dan 
prej ali dan kasneje. Grobo-
vi so v večini okrašeni s šte-
vilnimi svečami, venci, šop-
ki rož, ikebanami …

V ta namen vsako leto po-
rabimo ogromne količine 
plastike, ki bi jo lahko na-
domestili tudi z bolj ekolo-
škimi izdelki. Slovenci smo 
v samem vrhu po prižga-
nih nagrobnih svečah, ven-
dar pa se v zadnjih letih tudi 
naše navade spreminjajo – 
zmanjšali smo porabo nag-
robnih sveč, vendar kljub 
temu ne dosegamo standar-
dov z razvitejšimi evropski-
mi državami.

NK

GOSPOD PREDSEDNIK V MOZIRJU 

Z monodramedijo obeležili Svetovni dan Hospica 
in paliativne oskrbe

Zgornjesavinjski območni 
odbor Slovenskega 

društva Hospic je ob 
svetovnem dnevu Hospica 

in paliativne oskrbe v 
goste povabil magistra 

antropologije, pedagoga 
in filmskega kritika 

Žiga Čamernika. 

Zgornjesavinjski območni 
odbor Slovenskega društva 
Hospic je ob svetovnem 
dnevu Hospica in paliativne 
oskrbe v goste povabil magi-
stra antropologije, pedagoga 
in filmskega kritika Žiga Ča-
mernika. Gost je v mozirski 
Slomškovi dvorani sredi ok-
tobra obiskovalce zabaval z 
avtorsko monodramedijo 
Gospod predsednik. Slednja 
je nastala pod budnim oče-
som igralskega pedagoga Ja-
neza Vajevca. 

ZA RAZREŠEVANJE 
NEVŠEČNOSTI V DRUŽBI 
RABIMO MOČNE VODJE
V dobri uri je Čamernik 

predstavil več »obrazov« 

resnice in poudaril, da živi-
mo v negotovem svetu, v ka-
terem se lahko pojavi kakšna 
nevšečnost. Da bi jih v druž-
bi lahko razreševali, potrebu-
jemo močne politične vodi-
telje, ki so sposobni s svojo 
naravno močjo voditi mno-
žice v »obljubljeno deželo«. 
In gospod predsednik, ki ni 
le običajna avtoriteta, tem-
več tudi novodobni prerok, to 
zna. A ni prav nobene garan-
cije, da mu bo ljudstvo sploh 
verjelo. Njegovo življenje je 
namreč podobno vrvohod-
cu, zato je ves čas na kocki. 
PREDSTAVILI DEJAVNOSTI 

HOSPICA
Kamničan že več kot dve 

desetletji deluje kot dram-
ski igralec. V tem času je 
odigral več vidnih vlog v 
različnih predstavah pod 
vodstvom Vajevca. Več kot 
desetletje deluje kot svo-
bodni novinar na področju 
kulture in športa. Prav tako 
je tudi prostovoljec v kam-
niškem območnem odbo-
ru društva Hospic. Kakšne 
pa so dejavnosti mozirskega 
odbora omenjenega društva 
pa je predstavil prostovoljec 
Jon Kanjir. Ob tem je pou-
daril, da je delo v društvu 
prostovoljno in da se člani 
trudijo pomagati žalujočim 
ob izgubi svojcev. Njihovo 
poslanstvo je namreč spre-
mljanje umirajočih bolni-
kov in njihovih svojcev na 
domu.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo
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Za razvedrilo, Oglasi

OJSTRICA OB SONČNEM VZHODU S PRIJATELJI 
IN OBVEZNO OPREMO – INŠTRUMENTI

Franci Podbrežnik, človek številnih podvigov in nav-
dihov, se je s prijatelji namenil osvojiti vrh Ojstrice. Pa 
ne kadarkoli in kakorkoli. Na vrhu kraljice Kamniško-
-Savinjskih Alp so z inštrumenti in pesmijo pričaka-
li sončni vzhod: »Pred tremi leti v super družbi prijate-
ljev prvič. Letos spet.« 

BR
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 45. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

DRUŽINSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Daniel A. Hughes: 
Možganologija starševstva
Knjigo, ki nosi podnaslov 

»Z nevroznanostjo do zdrave 
navezanosti« je ameriški kli-
nični psiholog Hughes napi-
sal skupaj s sodelavcem Jo-
nathanom Baylingom. Av-
torja v njej razkrivata zna-
nost za delovanjem možga-
nov staršev in odpirata vra-
ta v svet starševstva preko 
petih »sistemov« oziroma 
skupkov nevronskih mrežij, 
ki osvetljujejo odnose med 
starši in otroki z novih zornih 
kotov. Preko opisanih siste-
mov avtorja s starši delita ja-
sen vpogled v to, kako misli in 
čustva staršev vplivajo na ne-
zrele možgane njihovih otrok 
in kako začnejo otroci potem 

drugače razmišljati in čutiti. 
Za lažje razumevanje zajema 
tudi primere interakcije med 
strokovnjakom in staršem.
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Petek,
3. november

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica uporabe kiparskih kalupov

Sobota,
4. november

ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica uporabe kiparskih kalupov

Ponedeljek,
6. november

ob 18.00. Slomškova dvorana v Mozirju
Predavanje Med stisko in gotovostjo

Sreda,
8. november

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico

Četrtek,
9. november

ob 17.00. Kulturni dom Mozirje
Lutkovni abonma Lili in Bine

Napovednik, Organizacije, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prodam mlade peteline ra-
znih velikosti; gsm 041 216 
481.
Ovna starega 1 leto in 3 ov-
ce, prodam; gsm 041 238 017.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Za samo 100 eur prodam 
odlično ohranjeno žensko 
mestno kolo; gsm 041 793 063.
Suha mešana drva (hrast, bu-
kev), možna dostava, pro-
dam; gsm 031 695 208. 

Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490. 
Ugodno prodam stare smre-
kove trame; gsm 040 316 213.

VOZILA – PRODAM
Prodam vw sharan, 2.0 tdi 
avtomatik, letnik 2010, 7 se-
dežev, nepoplavljen, neka-
ramboliran, 8.700 eur; gsm 
031 786 453.

VOZILA – KUPIM
Kupim traktor univerzal, ze-
tor Štore in ostale traktorje; 
gsm 051 203 387.

NEPREMIČNINE – ODDAM
V najem oddam delno opre-
mljeno stanovanjsko hišo z 
vrtom; gsm 031 695 208.

JESENSKI POHOD KONJEREJSKEGA DRUŠTVA 
ZGORNJESAVINJSKE DOLINE

Odkrivanje Zadrečke doline 
na konjskem hrbtu 

ali z dvovprego

Udeleženci tradicionalnega jesenskega pohoda 
Konjerejskega društva Zgornjesavinjske doline 

(foto: Marija Šukalo)

V oktobru so se na svoj 
tradicionalni jesenski po-
hod podali člani Konjerejske-
ga društva Zgornjesavinjske 
doline. Destinacija letošnjega 
druženja ljubiteljev grivastih 
lepotcev je bila Zadrečka do-
lina. Tja so se podali na konj-
skem hrbtu ali z dvovprego. 

Tokrat je bilo njihovo iz-
hodišče na Homcah, na do-
mačiji Betke in Marka Roč-
nika, ki sta gostom postreg-
la s sladkimi dobrotami in 
šilčkom domačega. Pozdrav-
ne besede udeležencem je 
namenil predsednik društva 

Janko Prislan. Nato so se 
kočijaži in konjeniki podali 
mimo deponije do Vologa in 
Šmartnega ob Dreti ter nap-
rej do Spodnjih Kraš. 

Na domačiji Ferdinanda 
Weissa so si privoščili daljši 
počitek in izdatno okrepčilo. 
Poskrbeli pa so tudi za živali. 
Po krepki malici in izmenjavi 
izkušenj s poti so se ljubitelji 
konj vračali preko Brdega do 
Pobrežij. Na Dobrovčevi do-
mačiji so se namreč predsta-
vili udeležencem Dneva zaš-
čite in reševanja.

Marija Šukalo
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Turizem

RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKO–ŠALEŠKE REGIJE

Obisk ekipe Slovenske turistične organizacije v dolini

Turistični ponudniki, ki so se udeležili srečanja z ekipo STO, med obiskom kampa Menina

Ekipa STO je svoj obisk zaključila v Hiši Raduha v Lučah.

Zgornjo Savinjsko dolino je obiskala 
ekipa Slovenske turistične agencije, na 
čelu z direktorico, mag. Majo Pak. Na-
men obiska je bil seznaniti se s stanjem 
v turizmu po poplavah in pogovor z raz-
nolikimi ponudniki s turizmom pove-
zanih storitev v naši dolini. V razpra-
vi so turistični ponudniki jasno izrazili 
enotno mnenje, da brez pomoči države 
okrevanja zgornjesavinjskega turizma 
ni mogoče pričakovati, niti ne bo mogoč 
njegov nadaljnji razvoj. Pakova je ob tem 
potrdila zavezo STO-ja, da regiji v okviru 
svojih dejavnosti in zmožnosti pomaga 
pri promociji. Obisk je organizirala Ra-
zvojna agencija Savinjsko–šaleške regije 
(RA SAŠA), kot upravitelj vodilne desti-
nacije Zgornja Savinjska dolina.

PREDSTAVILI STANJE V 
ZGORNJESAVINJSKEM TURIZMU 

PO POPLAVAH
Škoda zaradi avgustovskih poplav 

v turizmu Zgornje Savinjske doline je 
velika, brez pomoči različnih deležni-
kov ne bo šlo. Svojo pomoč je obljubi-
la tudi Slovenska turistična organizacija 
(STO), njeni predstavniki so se na obisku 
podrobneje seznanili s trenutno dejav-
nostjo RA SAŠA za okrevanje turizma v 
dolini. Direktorica RA SAŠA mag. Bilja-
na Škarja, je obiskovalcem predstavila 
aktualne aktivnosti agencije s področja 
obnove in razvoja doline po poplavah 
in nekatere pobude, ki so bile posredo-
vane pristojnim državnim inštitucijam. 
Maja Ratej, vodja projektov s področ-
ja turizma pri agenciji je zbranim opi-
sala aktualno stanje turizma po popla-
vah in se dotaknila predlogov ukrepov, 
ki so bili posredovani na Ministrstvo za 
gospodarstvo, turizem in šport.

POSVETA SE UDELEŽILI 
ZGORNJESAVINJSKI TURISTIČNI 

PONUDNIKI
Poleg številnih članov delovne sku-

pine za obnovo in razvoj turizma, ki je 
bila po poplavah vzpostavljena na Ra-
zvojni agenciji SAŠA, so na posvetu so-
delovali tudi nekateri zgornjesavinjski 
turistični ponudniki. Svoje izkušnje gle-
de turističnih aktivnosti po poplavah in 
poglede na popoplavno okrevanje zgor-
njesavinjskega turizma so predstavili 
lastnik kampa Menina Jure Kolenc in 
Urša Fürst, predstavnik športne agen-
cije Beli zajec, d.o.o. Bojan Napotnik ter 
Maja Žerovnik (Babave, d.o.o), kot ena 
od izvajalcev dveh 5-zvezdičnih produk-
tov - Savinjski duhovni umik in Zelišč-
na čarovnija. V razpravo so bili vklju-
čeni še Martina Breznik iz Hiše Radu-
ha Luče, Nina Plesnik iz Hotela Plesnik 

v Logarski dolini ter Alenka Korpnik s 
turistične kmetije Bukovje iz Ljubnega 
ob Savinji.

EKIPA STO SI JE OGLEDALA 
STANJE NA TERENU

Organizatorji dogodka so svoje obi-
skovalce popeljali tudi na teren po do-
lini. Uvodni del obiska je potekal v Mo-
zirskem gaju, kjer so bili udeleženci ve-
seli novice, da bo v mesecu decembru, 
težkim razmeram navkljub, potekala že 
tradicionalna Božična bajka. Ustavili so 
se tudi v Food Bar Parku, ki je bil rav-
no v času priprave na ponovno odpr-
tje lokala. Osrednji del obiska je potekal 
na sedežu Razvojne agencije Savinjsko–
šaleške regije, nato pa si je ekipa STO 
ogledala še v poplavah močno prizadet 
kamp Menina in svoj obisk zaključila v 
Hiši Raduha v Lučah.

Tatiana Angioi, foto: arhiv RA SAŠA




